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Két tábor van csak a fővárosi választási 
harcokban, amely őszintén és egyenesen küzd 
egymással; az egyik a reakció tábora, a másik 
az egyesült ellenzéki demokratikus pártok. Ami 
közben van, az hiába akarja magát aranyközép- 
útnak vagy mérsékeltnek árulni. Nem arany 
középú írói és nem mérsékletről van szó, hanem 
hamis lobogókról.

A legnevezetesebb, de egyúttal a legfelhábo­
ntóbb IIipka szereplése, aki mint kormánybiz­
tos önmagáról nevez el egy pártot, mint kor­
mánybiztos pártot szervez, névaláírásával pla­
kátot bocsát ki, ígéreteket tesz, korteseket fel­
fogad és elbocsát, választási alapra gyűjt; egy­
szóval aaópénzckből fizetett hivatalát kortes­
tanyává alakítja át. Ez olyan eljárás, amely 
minden pártnak a kritikáját kihívja és méltó 
a felháborodásra.

De őszinteség sincs a kormány és Ripka 
eljárásában, mert egy kormánynak nem lehet 
egyszerre két álláspontja. Ha a kormány har­
cot hirdet Wolffék ellen, akkor nem szabad el­
fogadnia Wolffék támogatását az országos 
politikában ás nem szabad eltűrni^, hogy 
\Platthy és Viczign, ar, egységes párt tagjai, 
egyúttal a reakciós községi pártnak a vezérei 
legyenek. Akkor nem szabad eltűrnie, hogy a 
kormánypártok és a kormányt támogató pár­
tok egységes keresztény községi pártot alkos­
sanak az ellenzéki fajvédőkkel, Gömbös hívei­
vel és az ellenzéki keresztényszocialistákkal. A 
kormány Budapesten kacérkodik a szabndelvü- 
séggel. de az országos politikában továbbra is 
ragaszkodik a jogegyenlőség megtagadásához 
és a re.-ikcionárius politikához. A. Ripka-párt 
— kormánypárt, amelyet a Déli vasút-vendéglő­
ben indított útnak Bethlen István és egy ellen­
zéki képviselő Bethlen István áldásával és egy 
ellenzéki képviselő jelenlétében.

Budapest demokratikus ás szabadelvű pol­
gárai nem szavazhatnak egy ilyen községi kor­
mánypártra. Ez a párt se hús, se hal: nem 
Ifof^-párti, de nem is szabadelvű, hanem 
felszedi magába azokat az elemeket, akik bis 
nuf weiteres, a legközelebbi visszavonásig 
Wolff-ellenes ábrázolót mutatnak

Aki mandátumért ma jön, az madátumért 
holnap is elmegy. A szabadelvűség és demo­
krácia komoly küzdelmében komoly harcosokra 
van szükség: a hajnalt hirdető pacsirtára, nem 
pedig denevérre, a szürkület álmadarára! Rip- 
káék látva azt, hogy kevés sikert tudnak el­
érni, most Wolffékkai szemben a szabadelvű­
ség szent nevében parasztfogás helyett zsidó­
fogásra adták magukat Pályáznak arra a 
szemétre, amely a jogegyenlőséget megtagadó 
kormányt is hajlandó támogatni. Erre vezet­
hetők vissza azok a furcsa híresztelések, ame­
lyeket egyesek ravaszul és nagy komolyan ad­
nak tovább. Cirógatva fenyegetődének és ígér­
getve ijesztgetnek. Hiábavaló lesz a . hízelgés, 
hiábavaló lesz az ijesztgetés, a reakció csak a 
sötétség táborára számíthat és azokra, akik 
hiúságból vagy politikai érdekből hajlandók 
szekerét tölni.

A demokrácia táborát megbontani nem 
sikerült. A szocialista maroknyi szélsőséges 
pórt, amelyet a fajvédők kormánypártja es az 
álszabadelvűek szeretnének kitenyészteni, nem 
fog vizet zavarni. Első fellépése éppen ellen­
kező hatással van, mint amire a mono es mohó­

ságukban ügyetlenül önmagukat eláruló prd 
tektorok számítottak.

Azok a szélsőségesek, akik azt hirdetik, 
hogy a szociáldemokrata pártnak nem szabad 
egyiitthaladnia a polgári pártokkal, teljesen 
méltók azokhoz a polgári heccmeiszterekhez, 
akik ugyancsak az osztáJyharc alapjára helyez­
kednek és azt hirdetik, hogy a polgároknak 
nem szabad egyiitthaladniok a mérsékelt es 
becsületes szociáldemokrata párttal. Ezek a

Álljunk meg...
Akiknek Pcidl Gyula szocializmusa sok volt, 

azok diadalittasan köszöntik a baloldalibb szocialista 
pártot;

akik a polgárság érdekelt féltették attól a 
szocláldeinokráciától, amely polgári pártok­
kal szövetkezett a reakció megdöntésére, azok 
keblükre ölelik aat » szociáldemokrata ellen­
zéket, amely perhorreszkál minden szövet­

séget a polgári pártokkal.
Álljunk meg egy szóra ...

•
Álljunk meg egy szóra... Sok tótét titka van ■ 

ennek a századnak, amelyet a béko araaiyálmából | 
rántottak lo a háborúk, forradalmak és ellenforra- | 
dalműk véres zűrzavarába. Hogy kezdődött! Ez a I 
legnagyobb titok. Hogy kezdődött a háború! Hogy . 
kezdődött a forradalom! Hogy kezdődött az ellon- I 
forradalom! Valójában senki som tudja és bizonyos, | 
hogy ezeknek a titkoknak zárja majd csak a követ- ] 
kező nemzedékek előtt pattan fel. Azt a folyamatot, • 
amelyben valami kezdődik, a kortárs a legritkábban 
szokta felismerni és ismeretes, hogy XVI, Lajos 
azon a napon, amelyen fordulópontot vett a világ 
sora, benne az ő élete is, azt írta a naplójába: Áfa 
nem történt semmi! Azt hisszük, hogy a mai idők­
ben a legkisebb ember, még a legBZÜrkébb hétköz­
napon sem írta naplójába, hogy „nem történt semmi**; 
azt az egyet megtanulták az emberek, hogy minden 
fontos; Ernest Legouvé nem volt olyan mestere az 
Olvasásnak, mint ma a mindennapi újságolvasó. . 
Hihetetlenül alaposan tanultunk meg már a háború- • 
bán a sorok közt olvasni!. •. Lőhet. — nem tudjuk, : 
do lehet —, hogy őzökben az időkben is készül va- j 
Ínmi Európában. Hogy mi! Azt nem lehessen tudnj. 
Együk választás a másikat követi, minden elnök­
választás, sőt minden kép viselő választás után azt hi­
szik, hogy: most! Ezúttal Németország felé fordul a 
ügyelem. Most fog eldőlni, talán Európa békéje fog 
most eldőlni azon, hogy a birodalom elnöki széke: 
zsámoly lesz-e, pódium a trón feló, most fog eldőlni, 
hogy a Hohenzollernok császári bíborával takarják-e 
le a köztársaság elnöki székét, vagy pedig olyan tűz­
állónak bizonyul-e a második elnökválasztáson a ne­
met köztársaság, mint amilyen tűzálló volt a francin 
köztársaság, mikor a reakció triumfussal kísérte föl | 
MacMahont az elnöki székbe, — hogy összetörje azt! 
A német nép halálos csendben és halálos komolyság 
gal készül nz elnökválasztás második menetére. A 
demokratikus pártok összefogtak és minden jel arra 
vall, hogy a szociáldemokraták a maguk tizedfél- i 
milliós szavazatát, a centrum a maga hárommilliós I 

i

nagy állainbölések természetesen fontosabbnak 
tartják az ő néhány kerületük ügyét mint a 
német birodalmi elnökválasztást. A német; 
szociáldemokraták megválaszthatják az ő 8 
millió szavazatukkal Marxot — aki csak 2 mil­
lió szavazatot kapott —, szövetkezve a katholi- 
kns centrummal és a német, demokratákkal -— 
köztársasági elnökké; de ezek a nayzv állam­
bölcsek a mellény zsebben nem süllyedhetnek 
le oda. hogy egy listán legyenek a szociál­
demokratákkal Ök csak a Wolff-párttal lehet­
nek egy listán, mint ahogy 1920-ban hasonló 
nagyképűséggel azt hirdették, hogy nagyobb 
bajok elkerülésére paktumos listát kell csinálni 
Wolffékkai a Lipótvárosban és az Erzsébet­
városban. Meg is csinálták és két kerületben 
Wolffék listáján kerültek be a városházára.

szavazatát és a demokraták a maguk kétmilliós sza­
vazatát összeadják, hogy az urnák mélyén fogják fal 
a reakció döntő rohamát. Németországban hatalma­
sabb a polgárság, mint nálunk ás hatalmasabb a 
munkásság is, mint nálunk, a munkásság azonban, 
a világtörténelemnek ez a logfegyelmerettebb műn- 
káshadserego azonban, amely Bobéi iskolájában ne­
velkedett, megérzi, hogy a munkásság nem teremthet 
egy külön rendiséget, hacsak nem akar a Leninek 
és Trockijk gyalázatába süllyedni, akik egy vörös 
rendiséget hívtak életre, aminthogy a polgárság, 
amely különben éveken át kormányozott együtt a 
szociáldemokratákkal, a polgárság szintén tisztában 
van vele, hogy a nemzeti egységnek azt a hatalmát, 
melyre ma Németországnak mlndenekfölött szüksége 
van, nem lehet társadalmi határbástyákkal biztosí­
tani.

így von ez Németországban. Nálunk! Nálunk 
még mindig a régi nóta járja, amely a polgárság el­
árulásáról szól, ha a demokratikus pártok összefog­
nak a szociáldemokráciával, do közben megzendül az 
új nóta is, amely valóságos konstruktív, 6őt „keresz­
tény" elem gyanánt köszönti a szociáldemokrata párt 
kivált balszárnyát. Senki som hiányzik a kórusból, 
kezdve A Aép-en, egészen a szabadelvű pártig. Leg­
mulatságosabb a legitimista kurzussajtó, amely a 
szociáldemokrata balszárny kiválását olyan mámo­
rosán, olyan ujjongó lelkesedéssel ünnepli, mint 
hogyha legalább is hatálytalanították volna a 
detronizációs törvényt, mintha nem egy szocialista 
ellenzék tűnt volna fel, hanem maga a király jött 
volna be Budapestre. Hallatlanul féltették és féltik 
Vázsonyitól a rendet, a polgárságot, a legitimista 
királyságot; azonban a királyság pillére, a „konzer­
vatív” politika támasza számukra: a szociáldemo­
krata pártból kivált, az anyapártnál szocialistább, 
ellenzékibb, baloldalibb szocialista párt. Magáról er­
ről az ellenzékről nőm sok mondanivalónk lehet; so 
száma, se súlya szerint nem fontos az: csak az a 
fontos, ahogy a különböző polgári pártok reagál­
nak az új alakulásra, amelyben a jobboldali agitáció 
sugártörése látszik — a szélső baloldalon.

Valamelyik legelső számában a Pol/jár-nak rá­
mutattunk arra. hogy milyen hallatlan vehemenciá­
val vetette rá magát a munkásságra a fajvédő- 
agitáció. Akkor az egész vonalon offenzívába ment 
a fajvédőpolitika, do mindenütt vissza verettek; előbb 
a kisgazdák elégedetlenségét ég dühét próbálták szí­
tani. azután megkezdődött a tisztviselők és más réte­
gek felizgatása, végül a munkásokra került a sor. 
Mi akkor rámutattunk arra a sajátos jelenségre, 
hogy a legszélsőbb jobboldali politika, amely az 

Nemzeti Demokrata Párt nevében a kibocsátandó ajánlóívekre alá­
írásokat gyűjteni csak az van feljogosítva, aki a párt bélyegzőjével és alá­
írással ellátott nyomtatott igazolvánnyal igazolta magát.

Jlki Ilyen igazolvány nélkül aláírásokat gyűlt, az csaló, akit át kell adni 
a hatóság embereinek!
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ellen forradalom el nő viharaiból tfirt fel s azóta is azt 
hirdeti, hogy viasza kell térni 1919 ideáljaihoz, 
melyeket szerintük elárulták a későbbi kormányok,

a legszélsőbb jobboldali politika* a legdühöd- 
tebb és legvadabb ellenforradalmi politika 
kezdi kevésnek találni a hoc!áldemokraták 
szocialiatasáffát, a Szocialisták bérharcait, a 
szocialisták antlkapi taliz.niu»át és lapjai 
szüntelenül azt kiáltják a munkásság fülébe, 

hogy: be van csapva, el van árulva.
Feltűnő, hogy mint Tihany riadó leánya, a legvadabb 
kurzussajtú hétszeres visszhangban veri vissza a lég- 
•sálad baloldali azoc iái demokraták minden szavát; 
főleg A Nép, a szocialista disszldencta vezérelt, mint 
a „keresztény és magyar szociáldemokrata munkáa- 
ság** szószólóit ünnepli. És

akik a szociáldemokrata párt szoclalfotsaá- 
gát kévéseitek, most úgy szerepelnek a faj­
védő sajtóban, mint akik azért hagyták ott a 
sioeláldemokrats pártot, mert az uern volt 

nekik elég — kurzusom.

Mi lesz a dolognuk a vége! Nem tudjuk, őszintén 
szólva, azt som tudjuk, ml volt a dolognak a kez­
dete- Hogy a szociáldemokráciának mi jó éH mi nem 
Jó, azt mi nem tudjuk, azon az egyen felül, hogy

ami a kurzusnak jó. az a demokráciának, 
tehát a szociáldemokráciának is rossz és ha 
a kurzus, a fajvédelmi kurzus örül a szocia­
lista ellenzék szervezkedésének, akkor az az 
ellenzéki szervezkedés bizonyára Jó a re­

akciónak... és csak a reakciónak Jó.

Ez a dolog kisebbik része, a kevésbé fontos. Sokkal 
fontosabb az, amit ez n dolog a konszolidáció szem­
pontjából jelent. Mi. őszintén szólva, nőm tudjuk.

Okolicsányi
Irta: Dr. FABlAN BÉLA, nemzetgyűlési képviselő

Ébredő vezér, akinek kezében a hatalom szálai 
futottak össze. Felvidéki rablóbanda főnöke, városi 
hivatali főtisztviselő, úri betyár, „hazat!**, zsidófaló, 
magyar gondolatért élő-haló, valódi, vagy álfőhad- 
■agy, Hudacsek-protektor, Pödör-protektor, Bolla és 
Bagoly által a Lipótmezőn agnoszkált bizalmi leté­
teményese Pödörnek, — no már megint milyen kelle­
metlenséget méltójtatott oljpzni Jjlzonyps köröknek 
Ügy látszik, már nyugodtan gyilkolni és rabolni som 
lehet, ezek a gyzlázatoe rendőrök mindent kikutat­
nak, még azt is, hogy ki ölte meg Lei re r Amáliát, 
ki a felbujtó és kik és hány Házalókra osztoztak. 
Csúnya dolog a rendőrségtől, mert igaz, hog^ 
Beirer Amália som zsidó, amint Ottó ékszerész se 
yolt zsidó és miként nem volt zsidó szegény Kodolka 
se, ezzel szemben azonban az is igaz, hogy a pénz 
a fontos és nem az, hogy kitől szerzi nz ember.

Az eem szép öntől, tisztelt Okolicsányi úr, hogy 
olyan csúnyán kompromittálta a fajvédő sajtót. Az 
a derék sajtóorgánum, amely régi nemes görög és 
római klasszikusok mintájára vont párhuzamot egy­
koron Márffy József ég Bethlen István között — 
mondván, vájjon melyik kettőjük közül n nagyobb 
hazafit — és amely olyan szigorú megtorlást köve­
telt velem szemben, amiért a szolnoki felmentett 
vádlottakkal szemben bizonyítékokat hoztam arra 
nézve, hogy ők a gyilkosok — ez a derék orgánum 
olyan lelkesen írta:

— Okolicsányi ártatlan, Bálint-Biau hamis tanul­
nak müve itt minden, de Okolicsányi kiszabadul és 
hamis vád miatt megteszi a feljelentést Bálint-Blau ; 
oDen-

Nem a „reformátusokat" félti Csilléry, 
hanem a maga hatalmát

Miért akar Csilléry Inkább egyetemi professzor lenni — Háborúság a Wolff-pártban
Tehát husvét után , . . Husvét után jön majd 

nueg a belügyminiszter rendelete a fővárosi válasz­
tás ajánlóíveiről; husvét után tudjuk mer? végre hi­
vatalosan, hogy a fővárosi választások mikor, ponto­
san mely napon, illetőleg napokon .ősznek. Husvét 
után kézbesítik ki a szavazói igazolványokat, min­
den husvét után. Addig pedig — fiaim, csak mara­
kodjatok. All a választási hadjárat, de valahogy 
farosán áll. Az egyik oldalon: a demokratikus el­
lenzéki pártok oldalán a pártok vezető emborol igye 
kéznek a választók tömegeit felvilágosítani ennek n 
választásnak jelentőségéről, nem is csak a fővárosra 
kiható, hanem országos jelentőségéről, n tn'só par­
ton. a fekete parton azonban valami egész mást ta­
tunk. Gyanút, Igen gyanút csend ran és még va.am 
egyéb is van. A gynnus cscnd.-t értjük. Wvlfféknak 
■ohogysem lehet érdekük a polgárság fel világosítóra 
azt meg már kezdik végre ők is belátni, hogy a pol­
gárság további ámításáról sem leh ■' tö szó, na 
gyon-nagyon kevés azoknak a száma, akiket m g to 
vább, a négyesztendei ért. kpu-’t.'tó , n^Iálkod is ik 
után is ámíthatnak. Itt már c«ak egy dolog lobéi 
jó: hallgatni.

Ariz hogy prőhálko-.nnt ők mé • -’i.nl Is- a 
progresszív tábor megbontásával. Lapjaik tele van­
nak, ők maguk mag, ha mégis egyszer megny latkoz- 
uak, folyton coak ezen ez egy témán nyár gallisznak:

fehér vagy vörös mozgulom-o az, amelyet a fajvédő 
sajtó olyan viharosan ünnepel. Fehér és vörös... 
Mások a szavak, bár a szavak lelke is foly­
ton vándorol jobbru-balra, a lélek, a módszer, 
a taktika, a fegyver ugyanaz Dante Pokta-ban 
olvassuk, hogy u nyolcadik körben sajátságos 
harc volt egy kígyó ór egy emberi alak kőit. 
Miután egymást össze-vissza sebezték, farkasszemet 
néztek, de aztán nagy felhő borító el okot és ükkor 
csodálatos átalakulás kezdődött — mind n kettő ellen­
felének alakját kezdte folöltoni, a kígyó farkú két 
lábszárrá változik, uz emberi karok derékba olvad­
tak, végre a kígyó emberként szólalt meg s az ember 
mint kígyó csúszott sziszegve tovább. 3foca«l®j/ egy­
szer a II. György korubeli angol pártok átalakulását 
jellemezte így, sokkal jellemzőbb azonban ez a 
magyarországi legszélső jobb és legeslegszélső bal- 
pártokra. akiknek élet-halál harcában olyan testvé­
riség születik, hogy egymás Hrcát és alnkját, egymás 
módszerét és frazeológiáját átveszik. Ismételjük, 
nem tudjuk, mi lesz mindebből. Reméljük: semmi. 
1918-ban szinte a kor villnmobhuzulaikent remegtek 
azoknak a szerencsétlen embereknek Idegei, akiket 
a sors a napipolitikán felül ír a látás és ballá.*, 
szörnyű szerencséjével vert meg. Úgylútazik, ezeknek 
n szama ma is nagyón, nagyon kevés, mert 
különben nem fordulhnt elő, hogy polgári pár­
tok farkasszemet néznek egy azoelál demokráciá­
val. amely n polgársággal együtt hajtandó 
küzdeni a demokráciáért és szinte delíriumban ölelik 
keblükre a szociáldemokrácia balszárnyát, amelynek 
nem kell polgári szövetség. Hogy melyik szocialista 
politika helye*? ■— abba mi nem szólhatunk boly, 
nem ránk tartozik, nem is tudjuk; mcggyyőzödes 
dolga odaát, hogy az az út-o a jó, amely a reakció 
ellen való közös harcon keresztül vezet, vagy pedig 
az az út , melyet Wolffék és a fajvédők sajtójának 
örömrivalgása mutat. Más a kérdés polgári szem­
pontból... do a józan ész ellen való volna, ha erről 
még külön beszélni kellene. X.

I Közbon Okolicsányi vallani kezdett és mire u 
derék orgánum kijutott az uccura, már sok mindent 

i he Í6 vallott, többek között olyan csekélységeket, 
I hogy 6 küldte a pénzt Pödör uramnak. Igaz, hogy 
} volt már egyszer így igaza ennek a fajvédő orgá- 

numnak. A csongrádi bombamerényletnek eddig 
egyetlen elítéltje van, egy szegedi újságíró, aki i 
mór kapott érte hat, — írd és mondd? hat hónapot, i 

Sok mindenfélét szeretnénk tudni még az Okoli- ' 
| cnúnyi-üggyel kapcsolatosan. Szarctnők tudni: vájjon 

ki járt közbe a rendőrségnél Okolicsányi érdekében? 
Kinek köszönheti nz Elektromos Műveknél karrier­
jét Okolicsányi? Miként volt vájjon olyan hatalom 
Okolicsányi az Elektromos Müveknél, hogy más 
munkaerők elbocsátása idejében a büntetett elő­
életű Pödör és Hilda esek az ő révén munkát kaptak 
az Elektromos Műveknél? Miként szokták felvonul 
a közüzemeknél az embereket, nem nézik meg ölő- i 
zőleg, hogy büntetett előéletüek-o, vagy sem? Melyik ■ 
az a hatalmas titkos szervecet, amely tagjait ilyen | 

, nyíltan és jól tudja olhelyevmi? Nem lehetne-e álta- i 
[ János munkásközvetítőként alkalmazni? Szeretnénk 1 

tndni továbbá, vannak e még a székesfőváros köz­
hivatalaiban Okoliwúnyíboz, Pödörhöz és Hudaosck- ; 
hez hnsonlóan nagyszerű férfiak I

Ha mindezen kérdésekre pediglen egyelőre vá- i 
laRzt nejn kapnánk, miként azt minél előbb reméljük I 
fiipka Ferenc kormánybiztos úrtói, úgy szolgáljon 
;i kormánybiztos úrnak vigaszul az a tény, hogy 
taw hozzánk szerencséje a községi képviselőtestület- 
ben ét ott ugyanezen kérdéseket pontot egymásután- 
bán fel fogjuk neki adni.

bomlik vagy már fel is bomlott a demokratikus 
pártok szövetsége. Hagyjuk meg nekik ed az egy 
kis örömöt, hadd nyargaláenanak ezen, mi tudjuk, 
hogy nem bomlott fel. S ók is tud • k mo t már, ho.y 
r.em bom’ott fel r hogy most mór nem is fog fcl- 
bomlani. Nem tudjuk, mivel, nem is kutatjuk, ho­
gyan sikerült n fekete írontunk egy - »r munkait el­
tántorítani s most őzen újjongnak. Külön szocialista 
lóriról s külön választani listáról álmodoznak. Ám 
nz álom álom csupán. A külön nciaU’t i part ery 
pár aknrnok — számra is igen kicsi, súlyra pedig 
*;>P?n«éggel jelwntektelon — csoportja. a külön 
lista pedig — he fog fagyni szegény, még a

ári melegben ta Hogy ezokntán W ffék mit cat- 
r. álnak majd az. 6 saját kiilőn szór inlistaikkal. ar az 
ő dol-ruk. ölrl'é’ ökot ko’liik’c. k v n»éri-e ez 
nck k azt, amijükbe van, ez fo az ő dolguk.

A dolog n ouluin ... ni snn bo-oilít egy Rúd a pét­
ien nem éppen ‘zokat’an d lo ho/ Amikor va’ak 
vagy valakik t> knr'xk ’ o v «i kő■■ • - őket é<
a ’.yilvánossó ,<it kerülni igyekvó tevékenységüket 

tik f 
közfigytlmel Zm-bmeUtAlriikk ez. de politikai fogú

k is bevál. ”u:ff knnk ezer ■!» e.,y okuk van 
most, hogy az ő portájuk! a n közönség ne figyel fon 
Az ü portájukon ugyanis bajok vannak. CniDéry duz­
zog h CeilKry mindig nem egyet, nem egy embert 

Jolántott Wolffék pártjában. Volt már úgy is, hogy az 
egész pártot (\iliéry irányította s gondos megfigye­
lők úgy tudják, hogy olyankor a párt még többet 
mont a falunk, mint egyébként. Csilléry duzzogáss 
tehát bajt jelenthet.

Htúttal CtUléryben dliitólag a rafornujfus 
duzzog.

Ne teasék ezt nagyon komolyan venni, Csillérybon a 
református is különösképpen mindig politikai cé­
lok érdi ( ben szólni nm-.’. E nléke'nek rá: Zilahi 
Kit Jent) alpolgármeetoreégét is Csilléry laaszlroztn. 
Wolff már cl is nkarta a jclöitségot ejteni, do Jött 
Oilléry, hogy a luteránus Folkushdeg éa a katholi- 
kus Ruzáth mellett nőid egy

refornuitus alpolgármester is kell t igy lett 
Zilahi Kit Wolffék jelöltje.

Ki hiszi el, hogy Caillérynok a református volt fon­
tos Zilahi Kis azetnályábénl

Most moglnt „református** Csilléry. Állítólag 
azért duzaog. merthogy a jelölőlistán hd'ro-iizoritjők 
a reformátusokat. Valójában pedig úgy áll a dolog 
hogy

Csilléry korlátlan ura akar maradni a Wolff- 
pártnak f Czdrt a pártot a maga embereiből 

akarja a közgyúlét számára összeállítani.
Református ~- Csilléry embere. Ezért lett Csilléry 
cgys erre megint nagy református s ezért duzzog h 
••zárt ... No igen, ő, áld mindig személyes sértésnek 
votte. ha fogásznak mondották, most egyszerre felfe­
dezi, hogy ö jeles foggpec.alista, akinek a debreceni 
egyetem fogászati tanszékén volna a helye.

A Csülér.v-félo duzzogjanak és a Wolff-párt babő 
, forróngdeának van egyébként egy régebbre vlarza- 

nyuló oka. Hogy most Csilléry egyszerre nagyon re­
formátus lett, a nem „református** — értsd: nőm 
Csiltary mellett álló Wolff-pártlak azt mondották, 
hogy hiszen a reformátusoknak nincs okuk panasz­
kodni. éa — umlogotnl kezdték a Kálvin téri telek 
ügyét. 1923 december 28-ikán történt, hogy az akkor 
már tisztára Wolff-párti „közgyűlés** ‘hozzájárult 
ehoz, hogy a főváros Kálvin téri telkét elcserélje a 
budapesti református egyhásköz^g Lónyay uccában 
lévő telkével. Maga a tanács mondotta akkor, hogy 
«z a főváros ráesőről „igen j elentékeny áldosaf, 
megfelel annak, mintha a főváros mintegy 500 
négyszögöl területű telkei ellenérték nélkül engedne 
< t. Tegyük meg ehoz hozzá, hogy a cserébe átenge­
dett telket annakidején Bárczy István szerette 
meg a főváros számúra azzal, hogy ott könyvtárt, 
képtárt és múzeumot létesítsen. Nem is volt ez a te­
lek olcsó s igy annál „jelentékenyebb” az áldozat, 
amelyet n főváros a tolok elcsariMésével hozott Ée 
ezt a reformátusoknak hozta ugyan a közgyűlés! ha­
tározat szövege szerint valójában azonban Csilléry 
i.apta — nem személyében - ezt aa áldozatot, mint az 
f jvbázközaég egyik vesetó funkcionáriusa. Ezt dör­
göltek most a pártban Csilléry orra alá s ezen az ürü­
gyön most hallgatást vagy legalább is a hangoséig 
mérséklését kívánták tőle. Csakhogy Csilléry te — 
mérw'kkl... Ezért vannak most bajok a Wulfí-portdn 
s erről kell elterelni a figyelmet egyéb szivviditó lát. 
vdnyossdgok útján.

lnie a válaazttei harc legújabb tiziaa. Bsyéh 
egyelőre alig is van. nípkiirk kezdenek „épen el- 
tiendereoni, a demokratikus ollmzAkl pártok pedig 
várják a válás tá« napját, diadaluk napját.

Húsúét
lilán n /ellimadis poéliku. é, tzimboli-
ku. ereje tzjhla megütni a lelkeket. Az elnf.nult 
barangol: újra meg,zilálnák, le a b jtbr mciült le,. 
lek. ggázzba görnyedi lelkek, újra megtelnek az 
le nagyszerű Imnlülel. , el g. n biztató jóvá ragyogó 

kipeirel. Vájjon az vlel Hu vél ú meg lógja n hozni 
a polgáriig félti,nádiéit, vájjon újra meg fognak-o 
konduln, a „eretet elnémult harangjait Vájjon a 
gondok atoll megrozkadl ti zai lo, ., n
tót linzit le'kü emberMg ,n-g logja-e taUlni újra 
az eleibe i, a lövőbe veteti hllútT Vájjon felt,i,„„de 
a nagy eladók „emez ,zell.-, ,„ mely önként a II,, „ 
•zabadzigol, mely le tudati mondani a ma ,o rMjo 
Züfrí'. “ epytmUeig óuzetirrazzl; ál
maiért mely önkim kivetette, hogy „Ml izeihez,.-, 
te amely nuzgit érezte megalázva d, megzzdgyenllr 
azúrt meri embertdrzn zzolgazigban görnyedfel r, 
'J/', "'il'ó él lr<
illekt Vájjon megzzólole Kor.ulh Lajoz. S:,;nrr 
Brrlalon. Pehóbüld Hág,, p.,i i-ikH,„, ,■
tel felkelti zzovinok elnémult harangeena V ■) 
Ion nem zzűnl-e meg a Húevdt naguezerú eznrjar 
tele, mely dirire tudta kelleni „z Igazzdgol. a, II - 
mel. o S.erelclel, melyei minden bldbrn -orb.- .t': „ 
t,,kazok, akik a hazugságból másuk tlny:> 
mol zigdbol „enueddeeiUl de tudatlan,ágiból ó’lekl 

”'zl: ó"‘a bizakodóan, emelt tóvei a
jovóbet Vájjon h hetünk-.: még. van e m.g jog.....
reménységrcl

.1 'áa, a fellő nndás. a felssabadulás ragu
borra r ótt állunk. A rzoMkat ma nem UrOírdl jeli 
várnunk, mint a mitikus, legendás történelmi idők­
ben. A csodd.; bennünk vannak: a feltámadás ott ét 
as a w-alunkban. az elnémult harang >k ott zengenek 

zugnak a leli.,.km, retünkben, a felszabadulás, a 
reménység ott élnek az öntudatunk és az önérzetünk 
■^iNen. Ha úgy akarjuk, elkövetkezett a felszabad,, 
lás és feltámadás nagy húsvéti ilnnepe. Ha ügy 
'/•''■ juk: újra b lássál és reménykedéssel tekint
hitünk a polgárság és a főváros, a-. ort~dn a ma- 
OVarság jövendőjébe...



Budapest, szombat, április 11. o

Jlzofipa szavazz, akik a múltban is érted dolgoztak. Ígéreteknek, üres 
szavaknak ne higylt

Hova Juttatták Wolffék Budapostot | llliiiidiion gyóielemról iiESZiilnek,
Négy esztendő szomorú története

I.
Több mint négy esztendővel ezelőtt ültek Wolffék 

a főváros nyakára a Budapest lakossága most készül 
őket lerázni. Erro a négy esztendőre, erre a négy fe­
kete kurzusosztendőre akarunk most egy’ rövid visz. 
rz api Hántást vetni, felsorolni, a négy esztendő alatt, 
amíg korlát és ellenőrzés nélkül gazdálkodtak a fő­
város javaiban, mit tettek. Bunlujstrom lesz ez, mert

négy hosszú esztendő alatt semmit, de semmit 
nem alkottak.

rtem eselC’kodtok. Bünlajstrom lesz, elkövetett balfo- 
rúRok vagy gonoszságok, vagy pedig elmulasztott 
kötelességtől jesdtóHek sorozata. Nem bírálat, csak fel­
sorolás, csak megállapítások, de ezek még így is nem 
s bírálatok, hanem ítélotek, megannyi súlyosan ma­
rasztaló ítélet.

R deficitmentes költségvetés 
Hazugsága

Pénzügyi túron kezdjük. A főváros egyik pénz­
ügyi szaktekintélyéhez fordultunk, megkértük, a vá­
rosházi négy esztendő pénzügyi eseményei felett tart­
son szemlét. lm itt az. eredmény:

— Pénzügyi tekintet ben domináló fontosság egy 
kérdésnek jut r főváros életében: a főváros külföldi 
kölcsönétnek ügye. Azt fogom megvizsgálni, mit tet­
tek vagy nem tettek a négy esztendő alatt ebben a 
kérdésben a főváros urai.

— A főváros törvényiül tósági bizottságában — 
tudjuk — ültek pénzügyi szaktekintélyek ír. Véletleu- 
séglól mind az — ellenzéken ültok. Azonban onnan 
az ellenzéki padokból is megpróbálták a fővárosnak 
ezt a súlyos problémájút kedvező megoldás felé 
vinni és azokat, akiknek a kezében volt a hatalom, 
megfelelő tanácsokkal támogatni. Egyetlenegy taná­
csuk sem talált meghallgatásra s ez a főváros ural­
tak pénzügyileg a legnagyobb bűne. Ellenzéki oldal­
ról jött az a tanáén, hogy vásároljon vagy vásárol­
tasson a főváros vezetősége külföldről budapesti köl­
csönköt vény eket. Kosorvos lm’-’zotben voltunk akkor. 
Budapest. székesfőváros kölcsönkötvényeihez nem volt 
nagy bizodalma a külföldön senkinek.

potom pénzen lehetett volna a kötvényeket 
megszerezni. Egyetlen kötvényt sem vettek.
— Jött egy másik tanács: vásároljon a fömáros 

külföldi valutákat. Hiszen egészen máskép áll velünk 
a külföld, a mi külföldi hitelezőnk szóba, ha látja, 
hogy készpénzfizetők vagyunk. Ma inár tudjuk, hogy 
Bécs várostól egész kicsi kvótával megelégedtek kül­
földi hitelezői. Ugyanezt Budapest is elérhette volna.

Budapest azonban nem vásárolt külföldi va­
lutát, azt mondták erkölcstelen dolog volna.
— Még egy tanács hangzott el: nagyon rövid ha­

táridőre szólítsa fel Budapest a hitelezőit, jelentse 
be mindenki, mennyi kölcsönkötvény van hirtoká- 
ban. Kisült, volna, bőgj- nagyrészt gyenge valutájú 
Országokban vannak a kötvényeink, ahol könnyen 
ment volna a fizetés. A főváros urai nem fogadták 
meg a tanácsot. r most úgy vagyunk, hogy

a kötvények 
bán vannak

a legerősebb valutájú országok- 
s a fizetés elbirhatatlan terhet 
jelent Budapestre.

— liuc a mulasztások egész sora. Jött azután egy 
rettenetes dolog: a deficitmentes költségvetés. Dema­
gógia volt ez, hencegés, tudatos hazugság, nem 
egyéb. S micsoda balfogás volt taktikának is! Azt 
hitték, hogy idebenn a fővárosban hallják meg és 
hiszik el ezt a hazugságot, a külföld meg észre sem 
veszi, m az történt, hogy itthon mindenki humbug­
nak mondta és tudta, a külföldi hitelezőknek pedig 
fegyvert adtak a kezébe, hogy íme: Budapestnek, a 
mi adósunknak már doflcitinentos költségvetése van!

— Jött azután egy ideiglenes rendezés s persze 
hogy az ideiglenes rendezésnek ára van.

Az a 10 százalék, melyet a főváros két legna­
gyobb üzemének bruttóbevétele után fizet a 
külföldi hitelezőknek. az az ára az ideiglenes 

rendezésnek.
Óriási összegeket fizetünk x egy fillért sem tőr­

tesztünk velük a főváros adósságaiból.
— Íme ez a külföldi adósságok állása, ahova ezt 

Wolffék juttatták. S most már a külföldön Magyar­
ország szanált számba megy s körülbelül annak

esecsemökelengye 
Leánykarúba és 

Játszó nadrágok 

Schmidek Miksánál 
Budapest Vili, Rákóczi ót 13. 

megy már Budapest is s ki tudja, nem ébredünk-e 
egy szép napon arra, hogy Budapest hitelezői most 
már 100 százalékot, a teljes adósságot fogják köve­
telni adóssukon. Ez pedig teljesen Wolffék eljárásá­
nak lösz áldatlan következménye.

X járványmentes Budapest - 
járni -‘nyfészefi

Az, egészségről, az emberi ólet védelméről, a jö­
vendő generáció megóvásáról sokat szavaltak 
Wolffék. Megkérd ■ztiik szakértőtől, mit tettek. Itt a 
válasz:

— Elkezdték tövük egységüket azzal, hogy a rdpi 
gyakorlattal hírét bevált kerületi orvosokat kidob­
ták s vettek helyükbe gyakorlatlan orvosokat, igaz,, 
hogy nagyszerű k urzushí veket.

— A tiszti orvosoknál is így tőitek. Itt el nem 
mozdíthattak senkit, do az, uj állásokat teljesen gya­
korlatlan, néha ebben a tevékeny «égi körijén mo­
zogni sem tudó ember' kkol töltötték be.

— Volt egy szempontjuk az, orvosválasztásoknál: 
csak azt választották meg, aki a Mone tagja. A 
Mono kurzusalakulat és nagyszerűen szolgálja a kur­
zust. Aki erre nem volt hajlandó, nz a kurzus alatt 
ha még oly jó orvos is, nem érvényesülhetett,

— A minapi országos tisztiorvosi értekezleten is 
érvényesült ilyen szempont A vezetőségben csupa 
kurzusember. Mikor valaki egy a kurzuson kí­
vül álló igen érdemes tisztiorvost akart a választ­
mányba juttatni, az, „illetékesek" egywz,erficn nem 
hallották nz ajánlást.

— Mindezek azonban — mondjuk 
gultságok, de még néni bűnök. Ellenben megtették 
következőket:

I

talán elfo-
a

Beszüntették a Zita kórházat s most készül­
nek megszüntetni még két közkórházat.

Körülijeiül 800 férőhellyel lesz majd kevesebb 
Budapesten a gyógyulást keresők számúra.

Megszüntették az egyik fertőtlenítői idézetet 
szanálás címén. Most aztán csak a Váci út végén van 
fertőtlenítőin téfcfrt. onnan kell bejönnie a fertőtlenítő­
kocsinak vagy autónak a város legmesszebb pont­
jára is s ezt úgy hívják, hogy takarékosság. Amikor 
javaslatot tettek nekik a fertőtlenítés decentralizá­
ciójára. amely olcsóbbá es gyorsabbá tette volna a 
fertőtlenítést, nem is reagáltak a javaslatra.

Redukált fertőtlenítés folyik mostan.
Ez, azt jelenti, hogy nem mindent fertőtlenítenek 

a fertőző beteg lakásán, csak azt a tárgyat, amelyen 
kórokozó bacillus lehet. Ez helyes és jó, de redukált 
fertőtlenítést alkalmaznak olyan betegségeknél is, 
melyeknél a kórokozót nem is ismerik, például a 
▼örhenynél s így esik, hogy Budapest ettől a vesze­
delmes fertőző betegségtől sehogy sem tud szaba­
dulni. A kurzus élőjén járványmentes Budapest ma 
valóságos jár vány fészek.

I

ŰR Is igazolva vannak. • a
Egész fölösleges külön megjegyezni, hogy ők 

igazolva vannak. Általában, mindenki igazolva van 
— igazán furcsa volna, ha ép a szabadelvű párt ne 
volna igazolva azáltal, hogy néhány ember külön 
szocialista listáról álmodozik. Ha a fajvédőlapok 
gyönyörrel lelkesülnek föl a szocialista ellenzék 
akcióján, ez, még valahogy érthető, — aki hétfőn 
azt kezdi hajtogatni, hogy ma szombat van, az 
szombaton már a próféták, jóslók, történetbölcselők 
és kortesek fölényével hirdetheti, hogy: „ugy-e meg­
mondtam!". Nem vitatjuk el a fajvédők örömének 
tárgyi alapjait sem, — végre kétségtelen, hogy min­
den szakadás vagy zavar, ami a baloldalon történik, 
a reakció ostromágyúit erősíti és ha az ellenforra­
dalom szélsősége, amely legelsőnek tagadott meg 
njjnden polgári pontot, örömujjongással fogadja 
azt a Rzocialifitaságot, amely nekimegy a szociál­
demokrata pártnak, mert az igenis hajlandó a pol­
gársággal való együttműködésre — azon egyáltalá­
ban nem lehet csodálkoznunk. A fajvédők sem a 
liberálisokban, sem a demokratákban nem voltak haj­
landók a polgárt meglátni és semmi rendkívüli nem 
történi, ha úgy állítják Imj a dolgot, hogy a szocia­
lista disszideiiHek azért léptek ki a szociáldemokrata 
pártból, mert az nekik nem elég kurzusos, ha száz­
szor ír úgy* áll a dolog, hogy azért léptek ki, mert 
az nekik nem elég baloldali. Ez, tehát mind megért­
hető — a& azonban, hogy a szabadelvüpárt azt 
mondja, hogy ö igazolva van és a magú igazolását 
látja abban, hogy a szociáldemokrata pártból kiválik 
egy szélső balszárny és szemben a polgári együtt­
működéssel, külön pártot csinál, ez igazán csak 
azért érthető meg, mert egészen — abszurd.

ffOHI ntl? magantantolyam
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I

do azért kifogyhatatlanok a fenyegetésekben arra az 
ese-tre. ha a „győzelem" mégis balul ütne ki és újra 
liberálissá válnék a budapesti városháza. A faj­
védők fenyegetése úgy szólt, ho-y fegyveresen is 
készek megakadniyozni, hogy a liberális városháza 
összeüljön. Ripkáék azzal fenyegettek meg, hogy 
amennyiben nem az egy étiül üdvözítő kormányübe- 
rnlizmus, vagy a kormánynak kedves egyéb pár.ok 
kerülnének döntő győzelemre a választások alkal­
mával, akkor a kormány a törvényhatóságot fel 
fogja oszlatni. Szabó Sándor kisga/daképviselő pedig 
azt a fenyegetést hallatta legutóbb, hogy a kis­
gazdák Budapestet gazdasági bojkott alá fogjájt 
venni, meg fogják fojtani, ki fogják éheztetni a fő­
várost, lia olyun törvényhat ,c’.. z ül össze, .melynek 
mentalitása távol áll a vidék mentalitása tói". Ezek 
a fenyegetések természetesen nem külön-külön, ha­
nem együttesen valósulnának meg és így legfeljebb 
találós kérdéssé lehetne kitűzni, vájjon előbb fog­
nak-e megfojtani, azután fegyveresen megtámadni és 
legvégül feloszlatni: avagy megfordítva. Es legfel­
jebb még azt lohetno megkérdeznünk, vájjon a mi 
választóinkat akarják-e meg fel említeni ezekkel a 
fenyegetésekkel, vagy pedig a sajátjaikat bátorítani. 
A ini választóinkkal szemben ezek a fenyegetések 
csak visszafelé sülhetnek el, mert ezekből megtanul­
hatjuk, hogy fegyver, megfojtás és közigazgatási 
erőszakoskodások volnának az osztályrészünk — nem 
abban az esetben ha mi győznénk hanem — abban 
az esetben, ha ellen feleinknek sikerülne megszerezni 
a győzelmit. Erre egyébként megtanított bennünket 
a múlt, amelyben mindent feloszlatta'!:, ami feloszlat­
ható volt, mindent megfojtottak, amit meg lehetett 
fojtani és még olyat is megtámadtak, amit mog 
támadni az emberi igazság legelemibb szabályainál 
fogva sem lett volna szabad.

I
. AW* ^Nyakkendőim, ingeim, gallérjaim
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él fővárost választásokon fog eldőlni: elég lecke volt-e a polgárságnak 
az elmúlt évek szenvedése?

Taktikáznak Zilahi Kiss Jenő fejével
Ripka a kurzus alpolgármesterének feláldozásával akarja a polgárság bizalmát 

megnyerni — A kurzus — tanácsnokok is Zilahi ellen fordultak
Ripka Ferenc kormánybiztos azzal igyekezett 

egyes liberális érzésű emberek rokonsze’nvót meg­
nyerni, hogy nagy hangon hirdette: ki vég sí Zilahi 
Kiss Jenő alpolgármestert, a kurzus igazi megsze­
mélyesítőjét a városházán. Amikor ezt hangoztatni 
kezdte, akkor még lett volna valami érlelnie ennek 
az akciónak, mert akkor valóban még más volt a 
politikai hangulat

Azóta mindinkább nyilvánvalóvá vált, hogy 
a demokratikus blokk győzelme megsemmi­
sítő lesz a kurzus számára és most már égé- 
azon mindegy, hogy egy hónappal előbb, 
vagy egy hónappal később távozlk-e állásá­

ból Zilahi Kiss Jenő,
akit uz ellenzi k nem tart méltónak arra, hogy azt 
a magas méltóságot, amelyet most betölt, továbbra 
is viselhesse. Ripka hiúba ígérgetett, nem tudott 
elérni semmit, mert akcióját a kormánynál elgán­
csolták a fajvédők. Szegény Ripka most már 
presztízskérdést csinál a leépítésből, amelynek kap­
csán akarta kivégezni Zilahi Kiss Jenőt, de mind­
máig a belügyminiszteri rendelet aláírását nem 
sikerült kiforszírozni.

Beavatott helyről úgy informáltak bennün­
ket. hogy a rendelet végre ezen a héten el­
készült, de Ripka csak husiét után akarja 
nyilvánosságra hozni. Az ünnepek hangulatát 
„nem akarja zavarni semmiféle d‘ . ?°náns 
hanggal \és ezé^t egyezett bele a halasztásba.
Érdekes, hogy a rendelettervezetet négyszer dol­

goztuk át. Négy alternatív javaslat került megvita­
tna ala i-s ezek közül hármat különböző időközök­
ben cl is fogadtak. Minden oldalról azonban meg­
indult a mentési akció és olyan befolyások érvé- I 
nyesültek, amelyek u: utalsó pillanatban eltolták a I 
rendelet publikálásának határidejét. A halogatóé- I 
nak semmi komoly okát nem tudjak adni, csupán 
azzal érvelnek, hogy nehéz és kényes problémáról 
vaji ^zó, amelynek elintézésénél túlságos óvatosság­
gal kell eljárni.

Annak ellenére, hogy a zvntlvlvt Jóir küwAnvun, 
most újra meg akarják fontolni a rendelet 
kiadását, mert többen szeretnék, ha még 

egy ügyosztályt megszüntetnének.
Ebben az ügyben még nincsen határozat, mega kor­
mánybiztos sem határozott, de ennek az ügyosztály­
nak. kérdése egyáltalában nem függ össze a már 
eddig lezárt aktákkal.

Hiába hozza már Ripka — mint a másik olda­
lon hirdetik — áldozatul Zilahi Kím Jenő fejét, ez 
semmiesetre sem fog fájni a Wolff-partnak.

Wolff Károlynak már magának is nagyon 
kellemetlen Zilahi Kiss Jenő, mert még 
mindig ott ül az alpolgármesteri székben, 
viszont komoly hatásköre nincs, amelyet* 
Wolffék érdekében hasznosíthatna, tehát 

Wolfféknak nem más, mint tehertétel.
Wolff Károly n^m akarja a közgyűlési teremben, 
mint ellenzék, harccal kezdeni bevonulását mert 
ebben a küzdelemben feltétlenül alul maradhatna. 
Zilahi Kiss Jenővel a demokratikus ellenzékhez tar­
tozó bizottsági tagok semmi körülmények között 
sem hajlandók együttműködni s elnöklete alatt nem 
hajlandók tanácskozni. Az első ülésen bizalmatlan­
sági indítványt tennének ellene, amely azonban fel­
tétlenül botrányt provokálna, mert hiszen Wolff 
Károly már csak nem tűrhetné ezt és teljes erővel 
fel kellene vonulnia Zilahi Kiss Jenő mellett. Ez 
neki kellemetlen erőpazarlás volna,

úgyhogy W’olffnak valóságos kapóra jött 
Ripka akciója Zilahi Kiss ellen, aki fájdalom­

mentesen kihúzná ezt a méregfogat.
Zilahi Kiss Jenő számára meg volna teremtve a 
visszavonulás aranyhidja, amelyen kényelmesen el­
libeghetne. I 

Különleses tömörfa hálószobákat, Louis 
XVI. faragóit hálószobákat 

villa-, nyári lakás-, szálloda-, penzió- és szanatóriumberendezéseket 
meglepő olcsó árban, kedvező fizelési feltételek mellett szállít a
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Ripka tehát nem az ellenzéknek éw a liberáli­
san gondolkodó polgárságnak tesz szívessé­
get Zilahi Kiss Jenő leépítésével, hanem ma­
gának Wolff Károlynak és a kurzus alpolgár­

mesterének.
mert hiszen azzal, hogy az alpolgármesteri állasát 
leépítik, öt semmi szégyen nem éri, sőt mint mártír 
válik meg állásától.

Az az érdekes, hogy
a kurzus tanácsnokai most valamennyien 

Zilahi Kiss Jenő ellen fordultak.
Azt magyarázgatják, hogy a leépítésre nem fs ke­
rülne a sor, ha ez a Zilahi Kiss Jcnő-probléma nem 
volna oh/ nagyon aktuális. Ha Zilahit nem akarná 
n kormánybiztos feltűnés nélkül eltávolítani, akkor 
nem törődne az ügyosztályok összevonásával és 
mindegyik tanácsnok a helyen maradhatna. Föl­
merült. már az az ötlet s a városháza folyosóján 
sokat beszéltek róla, hogy egyszerűen megkérik 
Zilahi Kiss Jenőt, vonuljon vissza maga a közélet­
ből, mondjon le alpolgármesteri állásáról, hogy igy 
legalább a többi tanácsnokokat valamilyen módon 
meg lehessen menteni. A tanácsnokok közül többen 
úgy vélekedtek, hogy ilyen áldozatra Zilahi Kiss 
Jenöt nem tartják elég önzetlennek és így az egész 
akció elmaradt.

Meg kell mentenünk az élet méltóságát
A demokratikus ellenzők Józsefvárosi nagygyűlése

Impozáns nagygyűlést rendezett az Egyesült 
Demokratikus Ellenzéki Blokk vasárnap a régi kép- 
vieelöházban, melyen a XVII., XVIII. és XIX. vá­
lasztókerületek polgársága és munkássága vett 
részt. Féltizenegy órára volt kitűzve a gyűlés kez­
dete. de már 9 órakor valóságos népvándorlás kez­
dődött a régi képviselőház felé, úgyhogy mire a 
gyűlés megkezdődött, akkora tömeg tolongott a hatal­
mas teremben, hogy a rendőrség a későbben érkező­
ket mái*’he sem horgolhatta.

A gyűlést Vörös János v. országgyűlési képvi­
selő, korelnök nyitotta meg, akinek ajánlatára köz­
felkiáltással demokrata ró*- ről dr. Hajdú Maróéit, 
K/x>c’RlÍHta részről pedir Pd-ri Józsefet választották 
meg elnökökké. Dr. Hajdú Marcel elnök annak a bizo­
dalmának adott kifejezést, hogy

a most következő harcban a polgárság és 
munkásság ítélete mellettünk fog szólni

és a főváros vezetése ismét azoknak kezébe fog ke­
rülni. akik érte dolgoznak és küzdenek. Sajnálattal 
jelenti be. hogy Vázsonyi Vilmos betegsége követ­
keztében nem jelenhetett meg. üdvözletét tolmá­
csolja a nagygyűlés résztvevőinek.

Baracs Marcell gúnyos és élesen vágó szavakban 
ostorozta a Wolff-rczsim mulasztásait. Megállapí­
totta. hogy

a Wolff-féle többség mar eredetében sem 
képviselte a főváros közönségét,

inért a választásoknál a munkásság egész tömegé­
ben. a polgárságnak pedig szintén egy része tartóz­
kodott a szavazástól. Sokszor akart, mint a Községi 
Demokratapárt elnöke bókejobbot nyújtani Wolffék­
nak a békés munka érdekében, do hasztalan kérte 
őket, hogy a főváros javára és újjáépítése előmoz­
dítására tegyék felre a személyi 6, elvi harcot, ők 
erre nem voltak hajlandók és mindir azt válás ol 
fák. hogy csak az ő Bzellemiikbon lehet közigazgatni. 
Azzal a fronttal szemben, mely kezdődik egy tudós 
és 6;*.elld papminietterrel és végződik azzal a társa- ! 
dnlmi egyesülettel, melyből edd> nz utóbbi idők • 
minden gyilkosa előkerült, össze kell fognia az egész 
haladó gondolkodású társadalomnak, hogy majdan

Budapest méltó fővárosa lehessen az újjá­
ébredő Nagy-Magyarországnak.

Néhány tanácsnok nagyon félti az állását ós 
azt mindenáron meg akarná menteni, tehát valami­
féle más megoldáson gondolkoznak. Abban mindenki 
egyetért, hogy a leépítési rendelet csak akkor lesz 
komoly, ha a belügyminiszter az aktust záros 
határidőhöz köti. Ügy tudják, hogy ilyen szigorú 
ukás nem lóg jönni, tehát

akkor • leépítendő tanácsnokok szerint az 
volna a leghelyesebb, ha csak Zilahi Kiss 
Jenő alpolgármesteri állásút szüntetnék csak 
meg, mint amely alpolgármesteri állás­
nak a leépítése semmi különösebb előkéazi- 
lést nem Igényel, míg magának az egész le- 
építésnek végrehajtása későbbre maradna, 
amikor már ebbe az újonnan megválasztandó 
törvényhatósági bizottságnak Is beleszólása 

lenne
Mindenesetre érdekes, hogy most azok a tanácsún, 
kok követelik leghangosahban Zilahi Kiss Jenő fa. 
jót, okik azelőtt asszisztáltak -neki, amikor a sze­
gény. ártatlan tanítók tömegét tette ki az uccára. 
Őt akarják feláldozni, hogy ezzel saját bőrüket 
megmentsék, mert remélik, hogy szolgálataikat az 
új törvényhatóság is figyelembe fogja venni, hiszen 
„mi, mint mondják, nem voltunk mások, mint 
végrehajtó közegek, egyszerű tisztviselők".

Ripka Zilahi Kiss fejével akar kedveskedni és 
ezzel akarja magúnak a választók bizalmát meg­
nyerni. Zilahi Kiss Jenő ma már sem nem oszt, sem 
nem szoroz a városházán, Ripkának ez a kortes­
fogása senkire sem tesz semmiféle hatást.

Mert minden polgárnak 6s munkásnak egyformán 
érdeke, hogy legyen itt nagyobb jólét, több kenyér, 
egyenlő jog és gyermekeinknek megmenthessük az 
élet méltóságát (Tomboló, percekig tarló taps.)

Farkas István nemzetgyűlési képviselő volt a 
következő szónok. Munkát a dolgozni akaróknak — 
mondotta —, ennek kell lennie a jelszónak, mely a 
főváros kormányzatában megnyilvánul.

El kell pusztulniok a főváros éléről, akik 
sárba tiporták a kereszténységet

azzal, hogy közönséges kortcajclszóvá alacsonydtot- 
ták le. Budapestet ismét be kell kapcsolni a nagy 
nyngateurópai közösségbe, melyből a kurzus urat 
kikapcsolták.

Fábián Béla nemzetgyűlési képviselő beseélt ez­
után. Arról van 87x5 — mondotta —, hogy

no dobjanak ki többé becsületesen dolgozó 
embereket állásaikból azért, hogy oda az 
Illyket, Okolicsányiakal ültessék be. (Tom­

boló taps.)
A közvélemény lassanként kezd már hozzászokni 
ahoz, hogy az utóbbi óvek nagy bűncselekményeinek 
tetteseit mindig abban a társaságban kell keresni, 
mely még mindig bizonytalanná teszi Itt az élet ée 
a vagyon biztonságát Hcgodüs Lóránt azt mondotta, 
hogy itt csak akkor lesz rend ba az amnesztiákat 
revízió alá veszik Ó6 a gyilkosokat t írvény elé állít­
ják. Ennek kell megtörténnie. Meg kell szűnnie an­
nak az időnek, amikor az a tisztviselő, akihez n 
polgár, akinek filléreiből őt flzet’k, nem úgy áll 
velő szemben, mint segítő társ, hanem mint büntető 
hatalom, készen arra, hogy korbáccsal vágjon rajta 
végig. (Nagy taps.) Katonákat kell szerezni az új 
eszmének és a után előre a nagy küzdelemre, mely 
csak győzelemre vezethet

Propper Sándor nemzetgyűlési képviselő meg­
állapít/. hogy az az egységes front, melyet Bethlen 
hJrdotc. , végre létrejött. Csak az a kis hiba tör 
tént hogy nem a szocialisták ellen, hanem velük 
ogyütt jött lótro n reakció elleu. Azt mondják 
Wolffék és szellemi társaik, hogyha a Detnokrntikus 
Blokk kerül be a váró-házára, ők Kecskemétet te­
szik meg az ország fővárosának. Csak tegyék. 
Kecskemét, Orgovány és a bugaci puszta méltó hoz­
zájuk.

Budapest beteg és a: orvosságot a szavazók 
nak kell bcadniok.

Reméli, az orvosságot a választáson meg |» kapja 
te Budapest nem a páriáknak, hanem a szabad, hé 
kés munkájából élő, dolgozó emberek fővárosa lesz.

A aagygyülée ezzel minden incidens nélkül vé­
get ért. A kivonult lovns és gyalogos rendőroezta- 
goknnk nem akadt dolguk.

Budapest

Engedményes ár­
ban hangszerek 
és g amofonok 
a Nonuetí Demokrata 
Pártkör tagjainak 
homo* újdonságok 
legnagyobb raktára
Mangsser-OtthoR

FEKETE MIHÁLY
V HL kerület, József körút 9 mám
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Kedden kezdik el 
r szavazójegyek kiosztását 

<mnden választónak két ajánlási Ivet kell aláírnia
Kodden kezdik inog a >-zava zó Jegyek kiosztását. 

Minden válabzló az általa átvett szavazó jegyet úgy* 
aevezett „kiosztási jegyzéken" fogja sajátkezű alá­
írásával elismerni. A szavazójogyhez kétoldalt egy- 
így szelvény van csatolvu. Jobboldalt fehér Színű 
izei vény, melyet a törvény hatósági bizottsági tagok 
•jánláaánál kell az ajánlási ívre a választó aláírása 
smllé ragasztani, baloldalt göldszfnü szelvény, mely 
t kerületi választmányi tagok ajánlására szolgál.

Minden választó két ajánlási ivet fog alá­
írni. Az egyiken a törvényhatósági bizottsági 
tagok ajánlása történik, a másikon n kerületi 

választmány tagjainak az ajánlása.
Már most felszólítunk minden demokrata választót, 
hogy az átvétel alkalmával gondosan vizsgálja meg 
a szavazójegyét. vájjon mind a két szelvény hiány­
talanul megvan-e rajta és a kiosztást jegyzéken az 
átvételt csak abban az esetben ismerje el, ha a sza­
vazóigazol vány nn semmi hi ny nincsen. Megjegyez­
zük, hogy úgy a bzavazóigazolvány, valamint mind­
két szelvény külön-külön a választókerület kör-

6a ezzel a kel szavazólappal - melyet ugyanazon 
borítékban kell majd elhelyezni — cgyldőben törté­
nik a szavazás a törvtuiyhatósági bizottság és a ke­
rületi választmány tagjaira.

A szavazó jegyet és a hozzáfűzött özei vényeket 
•ly módon kapja már kézhez a szavazó, hogy azon 
az öat-ves adatok ki lesznek töltve, azonban mindkét 
szelvényt ezenkívül a szava .ónak külön sajátkezű 
aláírásával is el keli látnia. Ez legcéhzorubben úgy 
fog megtörténni, hogy a választó ugyanazon alka­
lommal írju alá a két különböző ajánlási ívet és 
ugyanakkor latja <*1 aláírásával az ajánlási szelvényt. 
A választanoknak az adminisztrációja emberfeletti 
munkával jár és

monf bosszulja meg magát az a rendszer,

Munkaközvetítést a szellemi foglalkozást űzőknek
Németországban a középosztálybeliek érdekeit minden vonalon szervezik
A németországi közvéleményt újabban az állami 

munkaközvetítés terén érdekes probléma foglalkoz­
tatja. A munkaközvetítést eddig cvak az ipari alkal­
mazottakra tekintették állami feladatnak. A maga­
sabb roudü és szellemi foglalkozást űzök kereslete 
fa kínálata nz apróhirdetések és írásbeli ajánlatok 
útjiúi bonyolódott le. Ennek egyik magyarázata két- 
ségtelcnül az, hogy maguk a középosztályhoz tarto­
zók is —- polgári úlszeméremböl tahin megalázó- 
nek érezték volna, ha nyilvános munkaközvetítés

pecsétjével van ellátva. Nyomatákosau flgyájmcztot- 
jiik és felhívjuk a választók ügyeimét arra is, hogy 

a választási Igazolványokhoz fűzött szelvé­
nyeket gondosan őrizze meg és azokat senki 
másnak ki ne adja, csak a párt olyan meg- 
blzottainak, akik magukat a párt pecsétjé­
vel ég a pártvezetók aláírásával ellátott hl- 
vatalos Igazolvánnyal minden kétséget ki­

záró módon igazolni tudják,
mert félő, hogy sokan hamis igazolványokkal igye­
keznek majd a szavazóktól az ajánlási szelvényeket 
elszndni.

A szarazójegyek n szelvények felhasználása utón 
is megőrzendő, mert a; a szavazás alkalmával a vá­
lasztó személyazonosságának igazolására szolgál. A 
szavazójegyet magával kell vinni a választónak ak 
kor is, ha majd a választási küldöttség előtt meg­
jelenik.

A választási küldöttség előtt a szavazó két 
eltérő színű szavazólapot fog kapni

mely a választót magát is valóságos akadály- • 
verseny elé akarta állítani legalkotmányo* 

sabb joga gyakorlásánál.

Mintán a választó nevét a kiosztani jegyaékeu ág a 
szava zó jegyen is ki koll tölteni, tehát — a választási 
névjegyzékeken kívül — hatszázezer nevet koll a fő­
városi közegeknek leírniuk. A körzetek számát min­
den szavazónál négyízben kell kitölteni, igy tehát 
«’'7.vm»/4*ó/ct:lsifí£r^c< ícbeH kell a szavazókörzeteket le- 
írniofc. Mindezt éhbérért kell elvégezniük a napidíjas 
alkalmazottaknak és félő, hogy fizikailag sem lesz­
nek képesek kellő Időben elkészülni, ha nődig kő 
szén lesznek, akkor a gyors munkának a hiányai el- 
keriilheletlenek lesznek.

által bocsátották volua tehetségüket vagy utnnka- 
kéezaóffüket ámha. A német közvélemény, moly

a szervezettség gondolatát a középosztályba 
is igyekszik belevinni,

most szakit ezzel a helyzettel. Mindenesetre az is 
hozzá járul ohez, hogy az állás t alanté g és az elhe­
lyezkedés nehézsége a középosztályok pályáin is sú- 
lyosan érezhetővé, válik. Általánosan elfogadott véle­
mény, hogy a szellemi foglalkozásnak munkaközve­
títését az ipari munkaközvetítéstől függetleníteni 
kell. A Rzelioini foglalkozások sokkal inkább sze­
mélyhez. kötöttek, a munkáltató különleges igénye­
ket támaszt a megválasztandó alkalmazottjával 
szemben ős a munkakör objektív feltételein kívül 
tekintettel kell lenni személyes természetű, felfo­
gásbeli fa jellembeli különbségekre is. Az ii>ari 
munkaközvetítés külsőségei, a munkaerők nyílt ke­
reslete és kínálata som vihető át a magasabb szel­
lemi foglalkozások toréra. Mérnököket, orvosokat, 
gyógy-pedft-gógusokat, tanerőkéi, képzett ápolókat, 
gyerniekgondir/ókat nem lehet uyill üzlethelyiségek- 
ben közvetíteni. Az Ilyen természetű állások közve­
ti teáét hosszasabb tanácskozásoknak kell megelőz­
niük. éhez zárt helyiségek kellenek és az Is szüksé­
ges. hogy a munkaközvetítő intézetnek a vezetősége 
kellő műveltséggel fa alku’mássággal rendelkezzék, 
hogy az ilyen kényesebb természetű tárgy alátok a t 
lefolytassa. A vitába beleszóltak a német nők ».», 
akik külön közvetítő intézetet kívánnak a epeciáli- 
isabb foglalkozást űző nők részére. Azt kívánják, 
hogy ennek nz. Intézetnek a vezetői is nőkből állja­
nak. akik a nők igényeit fa teraétzetét jobban isme­
rik és érd keiket hatásosabban tudják képviselni. 
E?ek a felvetett tervek ta bizonyítják: mennyire ér­
tékeli Németország minden egye* munkabíró tngjá 
nak az érdekeit és mennyire megvalósítja az embe­
rekkel való helyes gazdálkodás elvét.

Drót
Drótfonat
Drótáruk

Stadler Mihály rt. ül, Teréz körút 4!

PAPLANT"’-"--^■ ' WEtáT"® ■ w ■ a legelőnyösebbe:
kaphat Miaunál, VI!, Király ucca 19 az udvarban

GyermeKek Boldog Otthona 
Krúdy Gyuiáné 
gyermekotthon* Budapest legszebb, 
logegészségenebh pontján, a Il ik 
korüloti Hűvösvölgy, Páfrány ui 
7. szám alatt. (Telefón t 80-23) 

megnyílóit!
Gyönyörű villalikfis a klimatikus, erdős, begyen vidéken. Tg- 
niCis'^s étkezés a legjobban bevélt svájci gyermekotthonok min­
tájára. fíízokúrftk, testi ós lelki nevelés Nsskavat 
állandó felügyelete alatt,. Gyönge, ví-rszegóny gyermekek 
állatta A várostól 18 percnyire a Wi-as villamossal. Leszállás 
a NagyhiduM. Polgári olcsó arak. Állandó orvosi felügyelet. 
Gyermekeket m.'»r 2 éves koruktól vállalunk. Árva es fél­

árva gyermekek szerető hajlékot találnak

GYERMEKEK BOLDOG OTTHONA
Budapest II. Hűvösvölgy, Páfrány út 7. Telefon: 89 23

Dáe U3chÚtal> sodrony, ágybetét KtCZy VaSKjM&Or gyermekkocsik elis­
mert jóminő^égénél fogva legolcsóbb Hikker gyári 
bán, VII, Dohány ucca 6. szám. Telefón József 124—12

Lipótvárosi Demokrata Kör 
tagjai részére 
ízletes házikoszt Sült, körítés 
naponta !2 ér.UÖ! 3 örti"

Menü: 22.000 K vendéglős

varró-, kalap- killön-tentolya- 
mok Károly k&rút 1O. 
1. em.-rtfl áthelyezve 
Ta»a«rrer3 ucca 1O.

<S«fg«r> K.

71 hölgyek jelszavas
Vásároljunk

V Kiéin Tintái
divat áruházában

a VII, Király ucca 53

RÉSZLETFIZETÉSRE
takarók garantált jó minőségben. Magyar ucca 8 kárpitosnál 
Sezlónok, szalóngamiturAk. matracok, takarók 2O°/o-ai olcsóbban 
■mt b rhol Rrtkk Szilárd ucca 37. szám alatt, a kárpitosnál

Gazdag körökben közvetít házasságokat
Nagy Jenő tizennyolc éve fenn-iió irodája Rákóczi út57,b. Telefón

Elsőrangú román import

bükk hasáb tűzifát 
uagónféíelekben is

azonnal szállít:

PROSYLVÁHIA RT.
TELEI’ JÓZSEFVÁROSI P. U. X SZÁMÚ KAPU
TELEFON: J. 00-72. KÖZP. IRODA: V, NÁDOR U. 21
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Kiket támogat a főváros tanácsa?
A szülészeti klinikának csak 20 aranykorona jut — a Túrán sajtótanfolyamnak 400

A -főváros tanácsa az vlinult heten rövid fél- 
úrira újra kinevezte magút közgyűlésnek és lotár 
gyalta az idei költségvetést, bőt nemcsak letárgyalta, 
hanem egyhangúlag el is fogadta. A kö|lsrgvet**.sel 
kapcsolatban segélyezési ügyeket is letárgyalt és 
pedig összevon nyolcvannégy ügyöt. Meg kell álla­
pítanunk. hogy ezekben a segélyezési ügyekben a fő 
város tanácsa nem feledkezett meg az úgynevezett 
destruktív intézményekről sem.

Hogy a főváros közönsége hta-a: milyen helye­
sen, milyen igazságosan gazdálkodnak a pénzével, le­
közöljük egynéhány felemelő példáját a fővárosi ta­
nács nemesszívü utalványozásainak. A közgyűlést pótló 
tanács többek között a következő segélyeket szavazta 
meg: a Telein venereás bántaluiak leküzdésre alakult 
egyesületnek M aranykoronát, a Stefánia Pesti 
Szegénygyermekkórház Egyletnek 50 aranykoronát, 
g Szülészeti Pollid inikának 20 aranykoronát a Hródy 
Adél gyermekkórháznak 30 aranykoronát, a (Iwriló 
Poliklinikának 20 aranykoronát, a Rwtapcsf. Xzdllo- 
ddsok és Vendéglősök Ipartcstületének 10 arany­
koronát. az Általános Közjótékonysági Egyesületnek 
gO aranykoronát, a Magyar Irodalomtörténeti Társa­
ságnak 50 aranykoronát, az Orszupos Iparegyesület 
nek 60 arany koron át. A Magyar Tudományos Akadé­
miának érdemeit és jelentőségét már jobban méltá­
nyolta a főváros tanácsa, mert ennek évi segélye­
zését már 291 aranykoronában szabta meg.

Hát erek a f>eg*'‘lyezósek nem túlságosan nagyok, I 
ttr és húszkoronás támogatásokkal sem a szegény I

Budapesten készítenek „tengeri vizet“ 
az állatkert részére

Eyy vágón állat érkezett az áliatkertbe — Az egyetlen, amit „szanálnak**
Akii, a húsvéti ünnepek egyik délelőttiét vagy 

délutánját arra szánják, hogy kinéznek nz állat­
kertbe, a-/x>k számára meglepetés készül. Az állatkert, 
amelyet a háború és a nyomában járt forradalom s 
a székesfőváros nagy pénztelensége ugyancsak meg­
viselt. hatalmas lépésekkel igyekszik megint a régi, 
a háborúelőtti budapesti áHatkcrt lenni, az. amely 
sikerrel vetekedhetett Európa bármely tllatkertjévol 
nemcsak az elrendezés, hanem'-o® anyav gazdag? vifc 
tekintetében is.

A héten egy vágón állatot kapott s úppen olyanokat, 
melyeknek hiányát az állatkcrtnok úgynevezett törzs­
közönsége a logjobbao emlegette... Juttok fókái;, jöt­
tek jegesmedvék, úgyhogy az a hatalmas szikla- 
aeoport ott a víz felett megint benépesül. öt jeges 
mdüW és tíz fóka az új akvizíció. I)e ezenkívül 
egyéb értékes és érdekes /illatok is. Tíz flamingó,

SPORT
X Futball. Vasárnap a prágai DFC az UTE-nak, 

hétfőn az MTK-nak lesz ellenfele. Az MTK—FTC 
bajnoki mérkőzés szintén vasárnap lesz. Hétfőn 
játszik az FTC a WSC ellen és a Vasas a Ili. kér. 
TVE ellen.

X Úszás. Az egri úszók és a németek találkozá­
sából többek közt két szenzációs eredmény szárma­
zott. Rademachrr 200 méteren (mell) 2 p 50.4 mp-cel 
új világrekordot állított fi, míg Rárány Heinrichet 
győzte le a 1% méteres gyoraúszasban nagyszerű 
Mő alatt.

X Vívás. A Hősök Emlékversenyének kard ver­
senyét Garai, a tőrt a nagy energiával dolgozó 
Rády nyerte meg. Helyezve voltak kardban Rády 
és Glykah, tőrben Rozgonyi és Tóth. A tőrvrrsenj’ 
hatos döntője is nívós küzdelmeket hozott és csak 
egy-egy tusson dőlt cl az a«szók sorsa. A MAC 
minden döntőbe jutott vívónak gyönyörű tisztelet­
dijat és -nb’ióris emlékplakettjét juttatta.

ViöÉHí alőflzefő^nKhsz!
Felkérjük mindazon vidéki előfizetőinket, kiknek 

előfizetése e hó 1-én. vagy már koráhhan lejárt, hogy 
lapnnk előfizetési díját a csatolt befizetési lap fel­
használásával nekünk beküldeni azh eskcdjenck.

„A Polgár" kiadóhivatala.

Vidéki olvasóinkhoz!
Kérjük azon vidéki olvasóinkat, kiknek „A Pol­

gárit már hosszabb idő óta küldjük, hogy lapunkra 
a csatolt befizetési lap felhasználásával előfizetni 
szíveskedjenek.

X Polgár*4 kiadóhivatala. 

gyermekek, sem a venereáa betegek, som a szállo­
dások <t> vendéglősök, som a? általános közjótékony 
eág, sem a magyar irodalomtörténet, seni az orszá 
gos Ipar nem túlságosan lesznek abban a helyzetben, 
hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok között meg­
küzd jenek az általános pénzteleneéggcL A főváros 
tanácsa azonban nyilván minden tőle telhetőt meg­
tett és a s gólyezésben ebnent tcljesitőkéixw^gónek 
legvégső határáig. Hiszen — amint látjuk — a Tu­
dományos Akadémiával szemben még az általános 
méreteket is túlhaladta a bölcs tanács.

És az Akadémián kívül már csak a legfontosabb 
közérut k< k azok, melyekkel szemben még ennél 
is tovább ment a tanács. A Magyarországi Túrán 
Szövetség sejtótanfolyamát még uz Akadémiánál is 
magasabbra értékelték ée 40(> aranykoronával sogó 
lyezték, őzen táhnenőlog azután már csak egy nemes 
cél tudta még nagyobb bőkezűségre hangolni a város 
urait. A Magyar Egyetemek és Főiskolák Országos 
Nemzeti Turul Szövetsége Attila helyi szervezetének 
700 aranykoronát szavaztak meg, amit a főváros kö­
zönsége bizonyára megelégedéssel tudomásul fog 
venni, mert hiszen nem lolmt kétséges, hogy a szülé­
szeti poliklinikánál harmmoötször fontosabb az az 
érdek, amelyet az Attila helyi szorvezet képvisel és 
a magyar Irodalomtörténetnél legalább i« négyszer 
fontosabb a Túrán-szövetség sajtőtanfolyarna. Hiszen 
az irodalomtörténet csak holt költőkkel foglalkozik, 
a sajtótanfolyam pedig a „harcos"-sajtó jövő nagy­
ságait neveli...

1 két pár gyönyörű hattyú, négy mosómedve, tizenhat 
< díszréce, egy pár nguti, pókók, rákok, halak, pikke- 
• lyesok és szítások satöbbi satöbbi Mert husvét vasá. - 
! napján már megint megnyílik az akvárium is, még- 
I pedig tetemesen meggazdagodva. Érdekes, hogy a 

tengeriállatok tengerivízben lesznek itt, persze Buda­
pesten gyártott tengerivízbeu. Az állatkort vezetősógo 
kitanul mányozta a tenger vizének pontos vogyi- 
ösasetétolét s most mór Budapesten is készül tengeri­
víz. no legyen semmi panaszuk a távol tengerek 
szülöttjeinek, érezzék magukat otthonosan. A nyű 
ron még kengurut is kap az állatkert s ha még egyéb 
hiány lesz, azt is pótolják. Még csak azt sem lehet 
mondani, hogy lassan, mart itt igazán gyors tempó­
ban eljutottunk oda. hogy ©/ a gyönyörű intézmény 
látványosságnak is érdekes és kulturintéaniénynek is 
elsőrangú legyen. ,

Mi lesz a tojásból?
Mosfa/idban húsvél táján a kirakatokban egymás 

mellett feltűnnek a húsvéti tojás és a bárány. Kis 
gyermekek. akik a természetrajzban kevésbé járato­
sak, gyakran esnek abba a tévedésbe, hogy a húsvéti 
tojás nem olyan, mint a többi, mert abból nem kis 
csibék, hanem bárányok kelnek ki. A politika húsvéti 
tojásai még ennél a gyermeki képzelődésnél »« kü­
lönb furcsaságokat mulatnak. Itt van például a jó 
zsefvárosi eset, ahol két tojás volt egymás mellett, 
az egyik a régi időkből fen maradt szabadelvű kör, a 
másik pedig a Heinrirh-párti kör. A fejlődés tudo­
mány törvényei szerint ezekből a körökből szabad­
elvű ét Heinrich-féle pártoknak kellett volrta Hitet­
niük. De íme. velük is megtörténik a húsvéti *ojá* 
(■{■ódája. A két kör hu svét r a kimondotta a felszámo­
lást és a két tojásból most már csak egy tojás lesz: 
• gy Ripka-fele alakulat. A csodáknak azonban a tér 
méswte rendszerint az, hogy az egyik változatból és 
átalakulásból könnyen átcsapnak a másik változatba. 
Egyelőre valóba' bárány bujt M a szabadelvű tojó­
tokból, ártatlan, fagyasztott llipka-féle kis Jcezesbá 
rány. Hogy a Ripka-féle tojásból mi fog kikelni: az 
a jövő kérdése. A csodák kiszámíthatatlan útján még 
az is megeshetik, hogy a bárányból farkas és Ripkd- 
bál végül Wolff lesz. Ha nem is a választások előtt, 
de a választások után minden valószínűség szerint.
— -------- 1

A megbukott ember*
(Verses rejtvény)

így választás előtt, foi jár ott künn a íemsfőii. 
Kié r tóvári tekintet, ott a méla főni
Egy bukott ember atulalg ott, szivét bú tölti cl, 
Hisz ki rászavazna, többé már föl nem kel.
• Ki ez az ember ? A helyesen mtgltjiék jogosdra vannak 

a gázpárt Összes, ripka jó plakátjait előírásul.

Tisztázzuk végre .. 0
Kényesen óvakodunk attól, hogy idegen pártok 

„boliigyoilío*’ avatkozzunk, uem 11. t azonban n< m 
észrevenni azt az, ellentétet, ain<*ly a azubadclvu- 
párt néhány embere közt ,i Ripka párt dolgában 
megvan. Rassay Károly például juhi.-/ -műén e, bát­
ran lép fel oa ellen a párt ellen; sajnálnék, ha erő­
feszítései hiábavalók maradnának és akarat i ellenére 
is megtörténne uz — amire nem egy jel mutat , 
hogy pártja nem fut külön listával .-r/r-kb a kerü­
letekben, amelyekben .% Ripku párt politikai v.-gy- 
kísérleti állomása is külön jelölteket léptet f. l, Kah 
say Károly lapjábau cikk jelent iu.*g a Ri|)ka-pártról, 
melynek minden szavát alá lehet írni: hogy a sza­
badéivá polgárság csak olyan partot támogat, amely 
nyílt sisakkal lép ki u demokrácia és szabadéivűsóg 
mellett, csak olyan pártot támogat, amely nem 
maszkabálba indul, hanem harcba, hogy megdöntve 
a Wolff uralmat. Az is igaz, hogy Budapest liberális 
közönségének csak egy gondja van: megszabadulni 
ama rezsimtől, amely esztendők óta súlyos teherként 
nehezedik reá, aminthogy az is igaz, hogy Budapest 
polgársága megkövetelheti, hogy hibrid alakulatok 
ne zavarják azt a küzdelmet, amely a szabadelvüség 
és a reakció közt megindult. Mindezt aláírjuk és

mindebben nemcsak eg.v pártszövetaégnylre 
vagy pártnyira, <|e még csak egy pártárnya­
latnyira sincs különbség Rassay és n demo­
kratikus ellenzéki pártok közt, de kívánatos­
nak tartanék, hogy Rasaay érvelésének mi­
nél nagyobb hatása legyen nemcsak minél 
szélesebb körlieu, hanem minél — sxfikebb 

körben Is.

Nem becsüljük alá érveléseinek hátasát a közönség 
bon. ex a hatás azonban eltörpülne ahoz képost. lux 
saját pártja körében is megvolna a mnga hutása. 
Ha kotten mondják ugyanazt, az. még lehet 
ugyanaz, még akkor is, hn i z egyik :t demokratikus 
klubban, a másik a szabadelvűpártLan mondja; a 
blokk szónokai beérik azzal, ha szavaiknak saját hí­
veik közt van meg a kellő akus.Jikf ja.

Nem volna méltatlan siker Rassay Károly* 
tói, ha saját pártjában Is olyan nagy sikere 
volna Ripka ellen való hadakozásának, mint 

saját pártján kívül és azon túl.

11a ]>éMául megértenék szavait azok íh akik ott vo1< 
tak a Déli vasút indóhdzában. mikor Bethlen Istváu 
megadta Ripka vonaténak a jelt az iudutasra •..

Az előkelő világ n legnagyobb I 
elragadtatással beszél a]

Salamander 
dpfirOI

Salamander
VI, Andrássy út 37 

Debrecen, re.renc 
•József út 22— 24

Szegedi, Kárász u. G

Jesco
VI, Erzsébet körút ,'iG 
IV, Kecskeméti u. lfJ 
IV, Kossuth Lajos u. 

2. szám

VasDűtor.réZwútor sodronyigvtn :etek 
Kiéin Gyűl e» 1 «■ 
vasbátorgyarában 
Bpest Vll, Dob ucca 58

Vlílányi pezsgő 
fScKnumb^eg-Llp^o hereen udv vlncélo) 
I9ll,ei és 1913-as töltÉs.

Női kalap 98.000
Garbovltc kalapgy ír, Rózsa u. 3S'b

gggs® BÚTORSZALON üllői út 14, Baross ucea 11. slSzolid, olcsó kiszolgálás. Gisplrlílddr
lég- 
olcsób 
bán

BÖBINnó.
Vll, Wesselényi a. 47

inéval Testvérek ezastáruwúr rt. sy,?.
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A PESTI POLGÁR NAPLÓJA
Irjm KRÚDY GYULA

A ppsL- ember örömös napjaiban, 
lgy husvét vasárnapján is megszólaltatja vásáros 
trombitáját a perecé p.'-k. amely trombitának a 
hangjára nokem mindig azok a népünnepélyek jutot­
tak eszembe, amikor még a régi postiek valóban 
boldog emberek .-óit:, k. minden : <i!dkorítéscs udva 
ron táyierukerokedtek, érzelme# ó; tréfás dalokat 
fújtak. Hőt egyéb dolog híján; fogócska-játékot űz­
tek az. erdőkben .s sétatereken . . . Ama tekintélyes, 
vurr Is . in lakába: Ráth Károly főpolgármes­
tert úgy is megörökíti az. emlékezet, mint aki nőm 
mindig a Redout-kávcházban üldögél terebélyes vá­
rosatyák között, hanem fogócskát játszik a Zúgligct- 
bon a patrieius-kUnssz.onyokkal . . . Bárczyt, a 
népszerűt, magam is láttam, amikor az. újonnan meg­
nyíló futball pályákon szeimMyosen rúgja az első 
labdát és néha olyan sikeresen, mint a loggöibébb 
lábú csatár . . . Pest atyamesterei jártak elöl jópél­
dával, hogy a polgárnak bizonyos ünnepnapokon jó- 
kedyo is kerekedjen. Az adófizetés, az üzleti gond, 
a házinri aggodalom, a másnapi piac gyötrelmet* 
álma: lemúlott a polgár kikéről, amikor a Ferenciek 
terén a galambok bizonyos húsvéti ünnepélyességgel 
szálladoznak, mert több zsemlyemorzsát kapnak a 
templomot meg tisztelő közönségtől, mint egyéb na­
pokon . . . amikor az Erzsébet tér verebeinek sok­
kal több mondanivalójuk van, mint más szürke reg­
gelek en . . . amikor a Bazilika örog harangja is 
megszólal, bú” ezt ártalmasnak mondják a torony 
eg.szsógére ncz.ve . . . I>o mit meg nem fenne az 
ember örömös napjuiban?

É& a pesti polgár előveszi a tavasz ünnepón azo­
kat a nagy, kiadóban vastoghúrú hegedűket is. 
amelyeket még nagyapja pengetett, ha ókuláréján át 
pirosbetűs napot vett, észre a kalendáriumban . . . 
A régi bobig ember is hajlandó elfelejteni, hogy az 
örog doktor eltiltotta őt a fuvolázástól, suttyomban 
szájához illeszti hangszerét ... A harmónika, 
amelyről már azt kezdik hinni, hogy csak vidéki, 
eperfás udvarokon szólal meg, felzondiil azokban a 
régi városnegyedekben, ahol még kékre, meg 
zöldre festik a kapukat . . . És a husvét előtti nagy­
takarítás soha sem fárasztja ki annyira még a leg­
öregebb a ^zonyokat sem, hogy egy két nótához no 
jönne kedvük, amikor észreveszik, hogy a gyerekek 
pirostojást verdesnek a sarokkőhöz. A hivalkodás­
nélküli polgár pedig akár kötényben, akár inunka- 
kal»átban tölti a hétköznapjait: a husvét jöttével 
előkerít valamely új ruhadarabot, amellyel magát 
megünnepelhesse; - néha csak ogy új kalapszalag 
bk ünnepi meglepett*, máskor tán egy keveset hasz­
nált nyakkendő, sétapálca vagy talpalt cipő . . . 
Annyi bizonyos, hogy a dolgozók, a szegények, az 
.jgyszerűek mindig megtalálják azokat a módozato­
kat, amelyeknek külső felhasHálásával dokumen­
tálhatják, hogy ünnep van a világon. így még Pes­
ten is bizonyosan akad újruha is, amikor a húsvéti 
mibéhez beharangoznak.

Az ilyen ritka örömös napokon valamiképpen 
Oizakodóbbá is válik az ember . . . Kezd hinni me­
gint olyan dolgokban, amelyekro eveken át csupán 
fanyar lemondással mórt gondolni. Kezdi elhinni 
például, hogy megint visszatérnek a városba a pol­
gári élet apró, de nélkülözhetetlen örömei. Kezdi el­
hinni, hogy megint béke Írsz a világon és azoknak 
a nagy megerőltetéseknek, amelyeket az elmúlt 
Svekbcn kellett kifejteni a megélhetésért: végre is 
eeendes üldölégólós, niogpihenóe, gondtalanság lösz a 
következménye. Az ember az ilyen ünnepi reggele­
ken biz:,, kezd egy jobb jövő megérkezésében, ami­
kor munkája gyümölcsét majd szolid lugasokban is 
élvezheti anélkül, hogy véresre kellene tépni a lá­
bát és a száját a mindennapi küzdelemben, kimerí­
teni agyának kitalálási képességét az utolsó arany- 
nemig. mindennap megtagadni önmagát, emberi 
méltóságát, munkája értékét é« tiozteaségénck jutal-

Valódi 
erős bablíávé

szellemnek, testnek egy­
aránt a legjobb ital. A 
modern orvosi tudomány 
igazolja, hogy a ooffein- 
nak milyen áldásos hatása 
van az emberi szervezetre.

Kérje f ióktlzleteink- 
a „KÁVÉ" című rendkívül 
érdekes könyvecskénket.

MEINL GYULA

mát megélhetési, érvényesülési, békében-mar.'Kiha­
lási okokból. Kezd hinni az ember a feltámadás 

j csodájában, az új életben, a klvirágzásban (bár 
i gyümölotíöt már régen nem látott küzdelmes évei­

ben). kezdi hinni, hogy élete mégis meglombosodik, 
enyhe árnyat, nyújt és nem haszontalanul volt vén 
fa ebben a városban. Ha már nem élhette meg, hogy 
boldog gyermekek .zadozzanak alatta, inog meg­
érheti, hogy nyugodalmas meleget sugárzó tüzelő 
váljék belőle majd egy jobb korszakban.

A második evangélista 
, (Laczkovics kapitány feltámadása) 

Regény. Irta; SZEKULA JENŐ (3)

II.
1 Százharminc év múlott cl ajtóin. - 4 vértanu-kapi- 
I tdny föltárnád.
| A Kútvölgy-úton azon a helyen, ahol az ódon I 

katonai temető égbe. meredő fái mohosodnak egy . 
ember állott, nekitámaszkodva a temetőkért foszló 
tüske-kerítésének. — és hápogott.

— De hát hol vagyok?
Riadtan tvkíntgot. körül. Szeme káprúzik. Szinte 

csillagokat szór. Fője nehéz, mintha boritaltól 
lonne még mindig mámoros. Vagy most támadna 
életre valami sorvasztó, évekig tartó álomból. Min­
dem annyira ijc&ztu és szokatlan ós fenyegető amit 
lát. Rémülten tokintgot. körül. Mintha nem is volna 
• hből a világból való, hanem valami távoli csil- 

| lagból — éppen a Marsból — most pott; unt volna 
, alá a földre.
| — Hogy kerülök óu idol
I — Ki agyok ón ?

Megdörzsöli a homlokát az olyan emberek mód- 
' jára, akik emlékezőtehetségüket valami végzetes sze- 
I rmesótlensóg következtében végkép elvesztették.

A levegő ózono. A svábhegyi kertekből az éledő 
föld havas füszagút sodorja a szél. Csak a tas uie 
rengenek még mindig csőtől átázol lun és csupaszon, i 
mintha még nem követkozett volna el ideje a föltá 
madásnak.

- Milyen különös! — kiált föl nz ember, még 
mindig hátát vetve a tüskés sövényeknek, mintha 
félne, hogy különben es inóletlcnül ruskadna üssxc

A vidék kísértetőon idegenszerűsége mellett is 
mégis annyira ismerős. Korhadt keresztfák, amelyek 
▼endéghivogató kísértetek módjára tárják svét nyit 
kos karjaikat, mintha száz év előtt ia ugyanúgy . 
nierengtok volna. A Jáaoshopy knpolája ír, föl­
nyúlva a zöldelő hegyormífc közül, még semmit I

sem változott. Csak az Új János kórház, hegynek me­
redő piros tűzfalával takarja cl a kilátást a budai 
Várhegyre és a Vérmezőre. Az idegen, összeszedve 
mind'-n erejét, kinyújtóztatja gémberedett karjait és 
nehézkes léptekkel aláindul az úton ahol villamosko­
csik csilingelve száguldanak a Zugliget büs lankái 
felé. Még mindig nem tudja, hogy mi történik vele.

Leér a fináncok őrházáig. Ma.4 megfordul. Me­
rengve búmul a háromszög alakú térre, ahol vala­
mikor gosztenyefák tündén karéja sorakozott. 
Mintha húzná és vonná magához a tisztás, osupasz 
és meszes gödreivel.

Ez az a hely, az ódon temető sarkán, ahol 
évekkel ezelőtt, megtalálták és kiásták Martinovics 
és társainak porló csontjait Do som mi jel som emlé­
keztet. arra, hogy a demokrácia vértanúi pihentek 
itt még a fákat is kivágták köröskörül. A csonto­
kat a levéltár üvegszekrényeibe raktározták el, 
ahol jobban el vannak dugva a kegyelet és a kíván­
csiság elöl. mintha még mindig vadkörtefa virá­
gozna a sírjuk fölött.

De az idegen meredt szemmel bámul a meszes 
vödörbe. Nagyot nyel. Halántéka alatt lüktet az ér. 
A nehéz, fojtogató köd mintha oszlana agyáról, ön­
tudata visszatér. Rekedt hang csap föl a torkán. 
Szeme villámokat szór. FÖlordit.

— Én Lat zkovies kapitány vagyok'
Dcrmedten bámul maga elé.
— Akit kivégeztek 1795 május 20-án.
A gondolat annyira hihetetlen, bőgj’ nem meri 

xaját magának sem bevallani. De már tisztán és vi­
lágosan emlékezik mindenre. A hús reggelre, mikor 
a st rúzsa mester bömbölő hangja felriasztotta álmá­
ból, hogv a vesztőhelyre vigyék, .dint ült föl a ro­
zoga szekérre, — míg szembe velő a pap szalmán, ol­
vasóját morzsolhatva halkan imádkozott. Négy sze­
kér vonult így cl. katonák sorfalával, — a menetet 
Martinovics halálfogata nyitotta meg, — míg a föl­
vonulásban az ő fogata volt a harmadik. Milyen bor­
zalmas volt! Ha a várfokon nem lennének fülvonva 
az ágjuk. s mint, valami temetésre, nem kísérné őket 
kettős knt' nat .surf ,1 olyan lenne, mintha, pucérok 
s-állítanák a pusztulásra kárhoztatott ebeket. A ka­
puk, a terek, dacára a hús korai időnek, megszállva 
sváb benszülött némherckkel, akik osonta* öklü- 
let rázogatva átkokat szórtak a halálraítéltek fejére.

(Folyt. k«v.)
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KÖZGAZDASÁG
Mi lesz a valorizációs törvényjavaslattal?

KOiröldi illatszerek
és kozmetikai
. 2---- ZTT BALASSA HLNÖAJUakQIÖnleíeSSeftek DROGÉRIA Budapest,

Vili, Józset kőrút IS

ei akarjét búiul a kérdts megoldását
Legutóbb a sajtóban különféle közlések láttok 

napvilágot a kormány küszöböd álló valorizációs 
törvényjavaslatáról. A közlések azonban megegyez­
tek abban, hogy a kormányzat végtag elejti az állam- 
köloeönök valorizálásának a tervót s csak a nyug­
dijak és élet biztosi tá*»ok terén fog egy valorizációs 
kulcsot kreálni.

Csak természetes, hogy a tervezett törvényjavas­
latot csaknem minden oldalon a legélesebb kommen­
tárokkal kísérik, miután az államadóssági címletek 
valorizálásának elmaradása most mar intézményessé 
fogja tenni annak a 6ok ezer kis exigztenciának tel­
jes anyagi leromlását, akik annakidején minden

A kereskedelmi kamarák állásfoglalása a fór* 
talmi adó ügyében, a keioskedelmi kamarák közös 
testületé a napokban K.llay Tibor volt pénzügy­
miniszter elnöklete alatt ülést tartott, ahol beható 
tárgyalás alá vette a kormánynak a forgalmi adóra 
vonatkozó új rendelet-tervezetét. A kamarák hosz- 
szabb v ta után úgy határoztak, hogy felterjesztés­
ben fogják a kormányt kérni, miszerint a rendelet­
nek visszaható hatálya ne legyen, továbbá a keres­
kedelmi képviselők és áruügynökök jellegének meg­
határozása tekintetében a kamarák véleményét is 
meghallgassa.

A Kereskedelmi és Iparkamara választási moz­
galma. Májusban les.: a Krroskeflclmi es Iparkamara 
tisztújító választása, de máris erősen foglalkoztatják 
a Kamarában tömörült érdekeltségeket a közeledő 
választás esélyei. Az érdekeltségek körében máris 
erős mozgalom indult meg abban az irányban, hogy 
a Kamura élére egy mindenképpen reprozenlabilis 
s markáns egyénis- g kerüljön, ak nek a személyisége 
garancia legyen arra nézve, hogy a Kamara állás­
foglal ásni nem fogunk nyom nélkül lekerülni az ille­
tékes körök napirendjéről. A választási mozgalom 
során az a kívánság is kifejezésro jutott, hogy a 
Kamara 1 ■ ndő el >kn valamely nagyobb kereske­
delmi vágj- ipari vállalat vagy bank vezetője legyen. 
A Kamira jelenleg- elnökének újbóli m-'gválasztását 
még a logszen.’lycsebb hívei l«'ni igen -hiszik.

A budapesti hely ihajójáratok megnyitása. A Ma­
gyar Királyi Folyam- ée Tengerhajózási Részvény- 
társas-íg igazgatósága közli hogy’ a sakosfővnros 
térülőién a hrlyihajójáralókat április 11-én Boiúros 
tér—Mr. rgitoziget—Óbuda között megindítja. A ha­
jók p .••iratokban 7 órától 14 ór;.ig óránként, 14 órá­
tól 21 óráig 30 pereonk.'-nt közlekednek és a követ­
kező állom ónokat érintik: Boráros tér, lAgymányo®, 
Vámház, Eskü tor, Tabán. Vigadó, Batthyány tér. 
Árpád ucca, Pálffy tér, Alsó Margiteziget, Felső 
Margitsziget ég Óbuda. A hajókon levő „A”-jelzés 
a Boráros térről a Margitaziget felé irányuló fel­
felé, a „B“-jt Izés pedig az Óbudáról a Borároe tér 
f*lé irányuló lefelé menetet jelenti. Az igazgatóság 
egyúttal köz’!, hogy Újpest között a helyijáratokat 
fenti nappal megnyitja akként, hogy a járatokban a 
gőaősöÉ 7 órától 21 óráig óránk, nt közlekednek és a 
marritszigeti felnőhajóállomást is érintik.

Morcur Váltóüzleti Rt. közgyűlése elfogadta az 
Igazgatóság által előterjesztett évi zárszámadásokat.

AUTOMOBIL
X Az idei budapesti nemzetközi automobil* 

kiállítódról ma már mint hefqjezett tényről beszélhe­
tünk. Örömmel állapítottuk mrg. hogy kevés kivétel­
lel az összes budapesti szakmabeli cégek jelentették 
b« a kiállításon való részvételüket A külföldi cégek 
néhány nálunk még ismeretlen márkájú kocsit is 
fognak bemutatni s bár a mai viszonyok nem a leg­
alkalmasabbak autóeladásra, mégis roméljük, hogy 
a jogosan elvárt siker nem fog elmaradni.

Ne mulassza oi megtekinteni

LYRA
io rigóra- 
kiállítását

Erzsébet körút IS
dutort hitelre
••i/ónr. m tiacot. egolcsóbh készpénzftnm kaphat
VIL Akácfa vccs 45 MWOM ‘Dob Wewlé yi ucca knzóit) 

(nyilvános benziniöllö-álloniáso:i:
SZABADSÁG TÉR - BAROSS TfcR 
Rísőrsnyii mindsdp — Krittálfiitsta — Teí/et súly

| tőkéjükkel a hudikölceönökbe s záloglevelekbe temet­
keztek

a kormány — nyilván — maga is megrettent a 
spontán elótörö elégedetlenségt‘,1 s most — állítólag 
— a valorizációs javaslatok újbóli átdolgozását ren­
delte el. A kormány — információnk szerint — ezúttal 
sem akar lényegbe vágó változtatásokat eszközölni 
a törvényjavaslaton, hanem egyszerűen egy darabig 
el akarja még húzni a valorizáció kényes problé­
májának a megoldásút. Hisz választások előtt állunk 
a fővárosban, avagy mit... S ilyenkor nem túlsó-’ 
gosan célirányos az általános el égődet lenke de . Keltő 
törvényjavaslattal olőhozakodnL 

amelyek 2.210,395.200 korona nyereséget tünfotnek 
fel. Elhatározták, hogy a tartalékok megfelelő dotá­
lása után osztalékul részvényenként 600 korona 
(300%) fizettessék ki az előző évi 3oO korona (150%- 
kal) szemben. Az osztalékszelvények e hó 1-től 
kezdvo váltatnak be az intézet pénztáránál Budapes­
ten, a Morcur Bank pénztáránál Bécsben és a 
Darmstadter und Nationalbank pénztáránál Berlin­
ben.

Megnyílt a Bécs—Budapest— Belgrád—Giurgla 
közti hajóforgalom. Az Első Dunagözhajózáei Tár­
saság a Bécs— Budapest— Belgrád—Giurgia között 
az expresszhajóforgalmat ápr. 4-én megnyitotta. In­
dulás Oiurgiába: Lócából szerdán és vasárnap 7 óra­
kor, első menet ez évi április 15-én. Indulás Ginrgiá- 
ból: Böcsbe kedden és szombaton 1 órakor, első 
menet ez évi április 15-én. Indulás Budapestről: 
Bécsbe kedden és pénteken 17 óra 30 perckor, első 
menet ez évi április 24-én.

Divatos gyermekcipők a láthatáron. Az elegáns 
asszony és külső megjelenésére valamit adó férfi 
öltözködni tudásénak fokmérője kétségkívül a cipő. 
Annál érdekesebb, hogy még azok a szülők, akik 
tisztában vnnnak az ízléses öltözködés szabályaival 
és mindent megtesznek, hogy gyermekeiket minél 
szebben és szrmrevalóbban járassák, sem fordítottak 
valami különös gondot a gyermekek cipőire. Az az 
elavult elv vezette még a legmodernebb gondolko­
zásig anyát is, hogy a gyerek cipőjének egyetlen 
kelléke a tartósság és kényelem legyen, a forma és 
kidolgozás nem fontos. így azután a gyermekek 
kivétel nélkül egyforma uniformizáló jellogú és esz­
tétikusnak éppenséggel nem nevezhető cipőkben 
jártak. Ezen az anomálián segít most a Dél-Ka 
cipőgyár, melv divatba hozta a gyerekek modern 
ég Ízléses, a felnőttiek divatjával teljesen azonos, 
finom anyagú és ezért nőin kevésbé tartós és Ízléses 
gyermekcipőket. Kezdve a francia formájú félcipő­
től a szanilálcipőig minden forma és árnyalat meg­
található forgalomba került gyermekcipőin és így 
nemsokára el fognak tűnni nz uccáról az Ízléstelen 
és bakancsszerű gyermekcipők.

A Jesco ás Salamander valósággal Idegenforgal­
mat csináló kirakatai előtt állandóan tömegek álla­
nak. Ez a cipőüzlet egyike Pesten a legnépszerűb­
beknek. mert amellett, hogy a logújabb divatot pro­
dukálja, mérsékeltek az árai.

Y latcrnacioDális antókonvenrló. a Milánóban 
ülésező népszövetségi útfnrgalmi bizottság nz inter­
nnel ónál te autókonvenció több pontját módosította: 
Automobilvezető csak 18- k életévét betöltött egyén 
lőhet Az úgynevezett nemzetközi útigazol vány csak 
egyévi időtartamra szól a a kísórőszcmélyzettől el­
különítve állítható ki. Az utasok száma nőm korlá­
tozható. Ezen útigazolványt bármely ország auto- 
mobilklubja is k állithatja. A német delegáció kíván­
ságára elhatároztak, hogy az autókon alkalmazott 
lámpák vörös színe elüssön a vonatok vörös lám 
páltól.

X ÚJ típusú kocsik Budapesten. Alig néhány 
hete érkeztek meg a belga fegyrergyár „Browning 
F NM kocsijai Az összeg technika újításokkal fel--óé­
ról t kocsik 4 korékfékesek és úgy látjuk, hogy hama­
rosan époiy ismertek lesznek, mint a már régóta 
közkedvelt Browning hmétlőpteztolyok.

X Az Idol baden-badeni verseny. Ezer kilométer 
éjjel-nappal. Start és oél München Ez a ..Batechari" 
verseny tulajdonképpeni programja. Az égést német 
sajtó élénken foglalkozik ezzel a hatalmas méretű 
versennyel s Franciaország kivételével Európa vala­
mennyi nevesebb versenyzője már jóelőre bejelen­
tett a versenyen való részvételét. A külsőségeiben is 
fényesnek ígérkező verseny iránt ór áéi az érd-k­
lódén. A díjakról csak kfeőbb határoz a Bajor Auto­
mobil Club München.

Fővárosi Autóüzem Hl.
KAsponti Iroda*.

V., Erzsébet tér 14.
Ci'kkfMtk: 100,300 n SOO liíerre I

Leitersdorter D. 
és Fia cs és kir udvari szállítók

Szervitatér 5
\

legflnora^3

brit, skót és tr
női* és férfiszövetkülönle- 
gességek eladása
A tavaszi és nyári uj» 
donságok megérkeztek

I I Világszabadalom ! I
83 ^*1 ’W

uiíól 25 eves ta
Urak részére prospvktnst visszbélyeg ellenében küld

ERDÉLYI ANDOi«, Budapest, VI., Irondy ucca O. 
rciefonszám 186—37

További kapható: .Hunnia* gyógyszertár, Erzsébet-körút 56, 
.Féher sas- gyógyszertár, Llpót-kSrút 28, .Uránia* gyógy­
szertár, Lipót-körút 7, Scliottola Ernő, Vilmos csészár-ut 53, 
Garay Samu és Társa, Kossuth Lajos ucca 15, Orvosi köt­
szertár, Király ucca 101, Földes drogéria, Teréz-körút 41 

és Schmelszl Ferenc, Pécs, Király ucca 42

Háló, ebédlő,
úriszoba, meglepő olcsó árban *

ORION, Andrássy út 52. Bojárat Eötvös uccában

’Fínrn kor flalaP egolónyösobb I
bevásárlási hely. Hajósit 15

fflMr JS ■>5hng| jAMB rendelő rűr- es nemibeteoek resztre 
jZHnUMVVil EZÜST SALVARSAN OLTÁS 
Rendelés egész nap. Rákóczi üt 32. sz., I. ént I. Mókussal szemben

Tűz ellen biztos a harcod, 
Hogyha veszel MlHlMJlX-ot.

MAGYAR H1N1MAX RT.
VI., Rózsa ucca 85. ♦ Telefon: 37—31.

:::

Mindennemű 
gazdasági gépeket 

a legolcsóbban azonnal 
raktárról szállít:

:: ::

Dénes B. rt.
::

::l

Központi i
V, Váci út 
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MINTA.AHTAR,

Budapest VI, Vinnos császárát 61 
SÜBGONTCIM; „DIDtRT*
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I Szobafestő- és mázoló-
[ mester Gergely Mór Budapest, V|„ Szo.idy u. 24. Telefon I9»*ai



Budapest. szombat, április 1L

SZÍNHÁZ
farkas Omre, Szenes <béla, OToissi 
és Orska a íRenaissance Színházban

A színházi szezon végeidé jár, de azárt a húsvéti 
ánnepek után a szín igazgatók még meglehetősen 
nagy programot bonyolítanak le. Különösen nagy 
i.nrjcxnja van a Renalssajice Színháznak, ahol két 
éren . bemutatóra készülnek még. Az egyik boniu- 
tatásra váró darab Farkas Imre zenés vígjátéka, a 
„Májusi muzsika", melynek főszerepeit Ilosvay 
RÓ'/óí, Kom pót liy Gyula, Bérczy Ernő, Makláry 
Zoltán, Lázár Mária, Bárót hy és Sugár játsszák. A 
másik darab Szenna Béla új vígjátéka, melynek be­
mutatója azonban még nem bizonyos.

A szezónt Moissinak, a nálunk színpadon oly 
r-gon nélkülözött, nagy német művésznek és Orska 
Máriának vendégjátéka zárja be.

• A Vígszínház szombati premierjén az új angol 
színműirodalom egyik reprezentatív szerzőjét, John 
Galsieorthyt fogja megismerni közönségünk. A leg­
utóbbi években mind sűrűbben adták a kontinensen 
is müveit és ezek közt különösen az Ablakok-at, a 
mely néhány héttel ezelőtt óriási sikerrel került 
színre a bécsi Bnrgszín házban is. Éppen ma mutat­
ják bo másik színdarabját (Loyaltics) Reinhardt 
bécsi színházában. Az Ablakok nemcsak érdekes, 
vonzó, vidám cselekményének. de. elmés dialógusa­
ink Is köszönheti nagy sikerét. Minden egyes sze- 
•ope nagyszerű alakításra nyújt alkalmuk A 
>remiorre is a rendes helyárak érvényesek.

• A ('Igény, Frasklta, Rlgolcltó, Cigányprímás 
iímű darabok szerepelnek a Városi Színház húsvéti 
innepi műsorán. Vasárnap délután Rózsahegyivel és 
ifolnár Arankával Szigligeti nagyhatású énekes 
tépszfnműve, a Cigány, este az ismert kitűnő sz«- 
cposztásban Lehár világhírű Fraskitá-ja kerül 
ginre, míg husvét hétfőn délután Alpár Gitta lép 
cl a Rigolcttó-ban. este pedig a nagysikerű Cigány- 
frimás-t adják Rózsahegyi Kálmánnal a cím­
szerepben.

• A Vígszínház husvétja. A Vígszínházban szom­
baton, vasárnap és hétfőn esto a színb íz legújabb 
szenzációs újdonságát, az Ablakok-at adják. Vasár­
nap délután a Szerelem vdsdrá-t játsszák, hétfőn 
délután pedig az Ezüstlakodalom-nak lesz első mér­
sékelt helyárú előadása.

• Nézze meg a hlrdetőoszlopokon a Városi 
Színház helyáralt.

• Dolly lesz az Idei évad slágor-operottje. Be­
mutató szombaton, április 18-án a Városi Színházban.

• Jacobi Viktor. Lábasa Juci. Honthy Hanna, 
Berky Lili. Rátkaí. Nádor. Szentnilhályl, Latabár 
fényes névsora díszíti a Király Sjinhd szí ni apját a 
Szibill előadásain.

Mozgókép-Otthon
nagy amerikai premierje szombaton, április 11-én

Erősebb 
az acélnál

Aíleen Pnlgl®, Amerika lopjvl.egzotesobb fiimstarja

És és föld között
(Felhőkön túl). A Eox világbravur fiimjo

Muki...
Bájos amerikai burloszk

Előadások: 4, 6 8 és 10 órakor
• Rendkívüli érdeklődés várja az östvlg-házas- 

Pár felléptéi, a Városi Színház Pmcfni-clőadásain. 
ösft’íp Károly kamaraénokes, a bécsi állami Opera­
ház világhírű tcnorÍKtája április 15-én, szordán lép 
fel először a Totcában, amelynek címszerepében 
H'altcr Rózsi, a Magyar Klr. Operahúz kiváló mű- 
•-'■‘jznőjo ksz a partnere. Kajál Mária asszonnyal, a 
bécsi Staatsopcr másik kiváló hírességével együtt 
április 17-én. pénteken lép fel clősz< r öslvig. amikor 
n Pillangó klsatssony-ban Ő énekli Pinkerton had­
nagyot, Bajái Amália pedig a címszerepet. A Puo- 
ríni-ciklus harmadik estjén, áprili 20-án, hétfőn a 
Bohémélet k« riil színre, llodolf szerepében őstvlg 
kamataénekesscl. Mimi szorepóbon Raidl Máriával, i 
A három Pucoini-előadúsra már megkezdték a je­
gyek árusítását.

• A Szibill előadását lbltal Jenő Itonferánsza 
vezeti be a Király Színházban szombat este.

• A nótás kapitány 119—121. előállását tartják 
meg \asámap és hétfőn délután a Fővárosi Operett-

j ma a jg ja HennyPortén legnagyobb és Icgúj bbszerepe Főszereplő;

•KAMARAddnelli grófnő HEmYM"n« 
április hó U tol április hó tőig be’úrílag ■- nAs* Ezenkívül a fényes kisérőmüsor
ftusvtfff Ünnepi műsor : Modern dráma H felvonásban. PKuMaok ke dete .< n.pimpokban

• A FI-FI 223-lk előadását ünnepli csütörtök 
este a Blaha Lujza Színházban. A bájos Vaoly Ilona 
(Játssza Aszpázlát, Periklészt a nagyszerű Szirmai 
Imre, XilanderOBzt pedig a népszerű Gáléit a Fe­
renc, akiket több mint kétszáz táblás ház közönsége 
tapsolt a Fi-Fibcn. a legjobb, legmulatságosabb, leg- 
franciásabb operettben.

* Délutáni előadások a Vígszínházban. Vasárnap 
délután a Vi szín házban a Szerelmi vásárát játsszák. 
Hétfőn az Ezüstlakodalmat adják először mérsékelt 
helyárakkal.

UFERINI
piám «rj«

Április il-én iM.Kor 
a Vigadóban

• Szombaton este az őszi szerelem, a Reualssance 
Színházban.

• Az Ablakok főpróbáját a nagypénteki ünnep 
miatt, kivételesen már két nappal a szombati pre­
mier előtt, csütörtökön tartottuk meg. A Vígszínház 
legújabb vígjátékét már ezúttal is elragadtatással 
fogadják. Kedves, derűs hangulata azonnal megfogta 
a hallgatóságot, amely tetszésének sokszor nyílt 
színen is zajos tapsokban adott kifejezést. Darvas 
Lili, Gaál Franciska. Gazsi Mariska, Gyöngyössy 
Erzsi, Kürti, Lukács, Szeréin y, Zátony, Bárdi a fő­
szerepekben egytől-cgyig nagyszerű alakításokat 
nyújtanak.
UialaAMaÁdÍAR0TT és STEINHARDTÍ

KlSKQineoiaCT.^.r^|
• Két világhírű bécsi vendéged rendezi Puccini- 

ciklusát a Városi Színház. Öszlvig Károly kamara- 
énekes és Rajdl Mária, ugyancsak a bécsi állami 
operaház híres művésznője, ezek az illusztris vendé­
gek, akik Puccini húrom legszebb müvében lépnek 
fel. Április 15-én, szerdán, a Toscában ösztvig lesz 
a címszereplő IV al-ler Közei partnere, április 17-én, 
pénteken, ösztvig és RajdJ Mária együtt szerepelnek 
a Pillangó kisasszony-bán, április 20-án, hétfőn, pe­
dig n Bohémélet két főszerepét, a Rodolfot és Mimit 
éneklik. A Puccini-előadúsokra tömegesen vásárolják 
már a jegyeket a Városi Színház pénztáránál és a 
jegyirodákban.

• A Renalssance Színház husvétja. Vasárnap és 
hétfőn este a szezon nagy Bikere az Őszi szerelem 
(Somlay, Simonyi Mária, Ilosvay Rózsi), vasárnap 
délután mérsékelt helyárakkal Szeretni... (Simányi 
Mária, Somlay, Túray), hétfőn délután mérsékelt 
helyárakkai Lengyel Menyhért fPater/ooi csafd-ja 
(Ilosvay Rózsi, Kabos, Somlay, Gellert) keriil színre.

• Húsvéti előadások a Városi Színházban. Cigány, 
Fraskifa, Rigoletto és Cigányprímás című darabok 
szerepelnek a Városi Színház húsvéti műsorán. Va­
sárnap délután Rózsahegyivel és Molnár Arankával 
Szigligeti nagyhatású énekes népszínműve, a Cigány, 
Mtx* az ismert kitűnő szorcposztásban Lehár világ­
hír.' Frarkifája kerül színre, riíg húsvéthétfőn dél­
után A'P':r Gitta lép fel a Rigóiét lóban, este, pedig 
a nag; sikerű Cigányprímást adják, Rózsahegyi Kál­
mánnal u címszerepben.

• A FI-FI óriási sikere. A kivételes színházi 
eseményekre emlékeztető sikere volt a Fi-Fi roprízé- 
nck a Blaha Lujza Színházban. A .úfdúsig megtelt 
nézőtér ; llandó kacagással és tapssal kísérte Chris- 
tiné világjáró muzsikájának ötletes szépségét, nem­
különben Heltai Jenő remek verseit és a páratlanul, 
igazán franciásan mulatságos szöveg vidám fordu­
latait. Aszpúzia szerepében Vaály Ilona bűbájos 
művészetet ünnepelték és az ovációból méltó rész 
illette Szirmúi Imre rcin'-k Periklészét és Gálét la 
Ferenc, pompás XilauderoszáL Viola Margit Fídi- 
ásznéja, Ffílöp Sándor Fidiásza elsőiéngú volt. A 
Fi-Fi hagyományos s’-sere teljes erővel é-vényesült 
a reprizen.

• Mariska, vagy a házassúgtörés Iskolála. A Bel­
városi Színház pénteken magyar darabot mutat be, 
Biró Lajos: Mariska, vagy A h izasságtárég iskolája 
című új színmüvét. A •**' rgu lilí< m, Cdrnnő és Hotel 
Imperial szerzőjének új darabja nagyvonalú, végig 
művészi színpadi alkotás, amely egy nagyon érde­
kes problémót oi l meg végig irodalmi eszközökkel, 
amellett rendkívül hatásosan. Biró Lajos új műve 
természetesen parádés kiosztásban kerül színbe. A 
címszerep Titkos Ilouáé, míg a férfi főszerepben 
Somlay Artúr '•r vissza cinb k*.-t°s nagy művészi 
sikerei színhelyűre a R<L iosi Színház színpadára. 
Gombaszögi Ella, (’v.f/ió Gitia, Tarnay F.mö. Toronyi 
Imre, Vámiory Gusztáv jutottak még pompás szere­
pekhez az új Biró-darabhan amelynek előadása 
Bánóczi László rendezői művészetét dicséri.

Szördtávol ítös S T XlL'i
Inieltávolitóval érhc'ó el. Tel esen k>pusrtú<a » s<A- 
i.ikit és káros nyomokat n|,m hagy liifra. nnilcrf 
fe'dÖMési'i vA lalok Ára 400n0 korona. Bot r Regín*' 
arcápolási intézete Budapest, vll. Erisebct-korüt 34

* Húsvéti előadások:
Kugyszombat este: Király Színház: Szibill. Ma* 

gyár Színház: Magnetie. Belvárosi Színház: Én már 
ilye,! vagyok. Blaha Lujza Színház: Fi-Fi.

Vasárnap este: Király Színház: Szibill. Magyar 
Színház: Magnetie. Belvárosi Színház: Én már ilyen 
vagyok. Blaha Lujza Színház: Fi-Fi.

Vasárnap délután: Király Színház: Marina gróf­
nő. Magyar SzínJiáz: Csibi (Rendes belyárak). Bel­
városi Színház: Fej vagy írás. Blaha Lujza Színház: 
A feleségem babája.

Hétfő este: Király Színház: Szibill. Magyar Szín­
ház: Csibi. Belvárosi Színház: Én már ilyen vagyok. 
Blaha Lujza Színház: Fi-Fi.

Hétfőn délután: Király Színház: Marica grófnő. 
Magyar Színház: Magnetie (Rendes helyárak). Bel­
városi Színház: Ki babája vagyok én. Blaha Lujza 
Színház: SztilamH.

* Szibill, Jacobi—Bródy—Martos remekműve, a 
legszebb, legmulatságosabb, legművészibb magyar 
operett szombaton este a Király Színházban Lábast 
Juci, fhmthy Hanna, Berky Lili, Rátkai, Kádár, 
Szentmihályi, Latabár, Szentiványi ragyogó együt­
tesében. A szombati előadás külön szenzációja 
Heltai Jenő bevezető beszéde a Király Színház szín-

i padán.
* A Fővárosi Operettszínházban az ünnepeken 

is minden este a Halló, Amerika! kerül színre. Dél­
utáni előadásokul a Nótás kapifány-t adják, mérsé­
kelt helyárakkal.

Gyárt, vadonatúj

zongorák, pianinók
fizetést kedvez ménnyel vásárolhatók
WALDMANN 
zongoraterme
Budapett, Revlcikj u. 9

Miniszteri tanácsos nejétől a ni un kisasszony lg 
mindenki részletre vásárol. A mai gazdasági hely­
zet olyun általános pénztelenséget idézett elő, hogy 
hovatovább már csak a mill omosok tudnák magu­
kat ellátni ruhával, fehérneművel és a mindennapi 
élet más nélkülözhetetlen szükségleti cikkeivel, ha 
újra fel nem virágzott volna a részletnzlct, a béke­
idők e t plkus kcre.kedeími tormája. Míg azonban 
a békében a részletre való vásárlás nem jelentett a 
vevő számára semmiféle különös megterhelést, addig 
u mai részh-tüzletek olyan árakat számítanak költ- 
ségeik fedezésére a vevőktől, melyek hihetetlen mér­
tékben múlják felül a készpénzárakat. Annál na­
gyobb meglepetésed látja mindenki, aki a Kiéin és 
Prrlmutler cég árjegyzékét kezébo veszi, hogy ez a 
cég, annai' idlenére,' hogy minden árucikkét havi, 
félhavi, sőt l.eti részit tre árusítja, semm vei sem 
számit magasabb árakat, mint bármelyik szakma­
beli ii^l-t.

Felkerestük' a céget Ráday ucca 6. Szám alatti 
helyiiv/vbcu auol hlein Lajos úr, az egyik főnök 
a követ .ezőkb n v lágosított fel bennünket árai ol­
csóságának okúról.

— A magyarázat igen egyszerű: nem tartunk 
iigyuököket. A legtöbb r. szleturucég ugyanis akvi- 
rálóugynököket foglalkoztat, akik a feleket a cég­
nek megnyerik. Ezek az ügynökök igen magas pro­
víziót kapnak es pedig nemcsak az általuk hozott 
üzletek után, hanem minden vevő után, ak. az ő 
kor.fiiikl lakik. A várost ugyanis körzetekro oszt­
ják bo és minden ügynöknek megvan a maga kör­
ző: Ezt mi megtakarítjuk és ezzel olcsóbbak az
áraink. Babakclcngyétül kezdve télikabátig minden 
ruházat cikk kapható .álunk, minién készpénzáron, 
vagy öt havi, vagy megfelelő félhavi, illetőleg heti 
rés.h tce. Egy millió koronáért már finom férüruhát, 
1—1.200.000 koronáért burberry és eovervoat női ka­
bátot, 80.000 koronáért a legprímább zeffringet kapja 
nálunk a vevő, de ugyanilyen olcsó árban adunk 
m nden elképzelhető ruházati cikket, szőnyeget, stb. 
Vevőink a legkülönbözőbb társadalmi rétegekből 
r-krutálódnak, miniszteri tanácsos nejétől a munkás- 
asszenj g.

Ezüst evoesxkc-ck sp&cíáiis üzlete

fti. Ja.- ' t’atiQÁfl

PuftTtfftt ló IrrrOle'. h'cteu'V-kSruf t?

»RAKÉTA«
a legnívósabb és
a legjobb pesti

KABARÉ
VI, Nagymező ucca 17
Telefonszám.- 17—97



to Budapest, szombat, április 11.

POLGÁRI SZERVEZKEDÉS
DEMOKRATA NAPTAR

Szombat, április 1L

Hétfő, április 13.

Kedd, április 14.

Csütörtök, április 16.

XIX. kér. Dr. Knnoa Ignáe, a Keleti Aka­
démia tanárának előadása: A demokratikus 
Törökországról (8). — A Belvárosi Ellonzéki 
Szövetség nagygyűlése (Régi köpviselóház, 6).

II. kér. Ellenzéki Szövetség negygyuléso 
(Uollért-szúlló, ’/t4).

Belvárosi Demokrata Kör: Műsoros csa­
ládi est (8).

Bolvárosi Demokrata Kör: Vértes 
előadása (8). — III. kér. Nőgyíilés (7).

»

*

*

A Demokrata Párt szervezetei
Országos Nemzeti Demokrata Párt (VI., Teréz 

körút 7. Telefón 25—10, 198—05).
Lker. Demokiata Kör (Győri út 14).
L Kcieníöld-Lágy:nányosi Polgári Kör (Gellért 

Kávé ház. Telefon J. 85—47. Pártnap: szerda).
IT. kér. Demokrata Kör (II., Margit körút 40. 

Tel. 42-88. Pártnap: kedd).
III. Választókerület Demokrata Pártja (II, Mar­

git körút 40. Pártnap: kedd).
III. kér. Demokrata Társaskör (III., Kulcsát 

ucca 1. l’árlnap: szerdán).
IV. Belvárosi Demokrata Pártkör (IV., Magyar u. 

60. Pártnap: csütörtökön).
Lipótvárosi Demokrata Kör (V., Koháry ucca 4. 

*T?1. 6*—76. Pártnap: keddi.
Bolsö Lipótvárosi Demokrata Kör (VII., vál-. 

TíerüM, V, Koháry ucca 4).
Központi (VL kér.) Demokrata Kör (VI., Teréz 

körút 7. TeL 25—10, 198—4)5. Pártnap: szombat).
Angyalföldi Polgári Demokrata Kör (XII. vál.- 

terület, üteg ucca 4.1.
Demokrata asztaltársaságok: I. Reiss Dávid Asz- 

tiíttáYsaság (Karikás vendéglő). — II. Demokrata 
Barátok Asztaltársasága (Központi Demokrata Kör, 
(Teréz körút 7).

XT. választókerület Nemzeti Demokrata Pártja 
összejövetel csütörtökön). — III. Báthory Asztal­
társaság (Báthory kávéház. összejövetel hét­
tőn). — IV. Bródy Ernő Asztaltársaság (Blaska 
vendéglő, Szív n.). — V. Turul Asztaltársaság (VI., 
Szondy n. és Felsőerdősor u. sarok, vendéglő, összo- 
jövetel szerdán). — VI. Polgári Jótékony Asztaltár­
saság (Lovrana kávéház). — Vll. Első Budapesti 
•Asztaltársaság (Teréz körűt 17, Kőműves vendéglő, 
összejövetel kedd).

Erzsébetvárost XIII. Választókerület Demokrata 
Pártja (VII, Rákóczi út 36).

Erzsébotvárosi Demokrata Kör (XIV. vál. kér. 
VD., Király u. 65. Tel. J. 119-57. Pártnap: csü­
törtök).

Nemzeti Egység Köre (VII., Rákóczi út 74. Tel. 
J. 140—79. Pártnap: szombaton).

Erzsébetvárosi Nemzeti Demokrata Pártkör 
(XV-XVL vál. kér. VII., Damjanich u. 51. Tel. J. 
45—29. Pártnap: szerda. Társas vacsora: szombat).

Erzsébetvárosi Demokrata Kör (XVI. vál. kér. 
VII., Thököly út 80. Tel. J. 81—24. Pártnap: szerda).

Zugló! Polgárok Demokrata Köre (Sehulteisz- 
vendéglő, zuglói villamosmegállónál. Pór’nap: csü­
törtök).

Józsefváros) Nemzeti Demokrata Párt választási 
irodája VII, Rákóczi út 59. Telefón: József 18—03.

Józsefvárosi Nemzeti Demokrata Pártkör (XVII. 
vál. kér. VIII., Rákóczi út 41. Tel. J. 94-93. Párt­
nap: kedd. Társasvacsora: szombat).

Józsefvárosi Polgári Demokrata Kör (XVIII- 
vál. kér. VIIK Déry u. 16. Pórinap: csütörtök. 
Minden hó első szombatján kullúrestély és társas­
vacsora. Szerdán és P illékén ifjúsági est.)

Józsefvárosi Nemzeti Demokrata Pártkor (XIX- 
vál. kér. VIII., Baross u. ;>4. Telefón J. 110—11. 
Pártnap: szerda).

Ferencvárost Nemzeti Demokrata kör (IX.. Fe­
renc körút 1. Tel. J. 40--73. Pártnap és társas­
vacsora: csütörtök).

Külső Ferencvárosi (XXI) Nemzett Demokrata 
Kör (Meszlényi kávrház, Üli i út 95.)

Kőbányai Nemzeti Demokrata Párt (X., Liget 
tér 2).

Újpesti Nemzeti Demokrata Párt.
Rákospalotai Nemzeti Demokrata Párt. 
Pesterzsébeti Nemzeti Demokrata Párt. 
Kispesti Nemzeti Demokrata Párt, 
donori Nemzeti Demokrata Párt.
Miskolci Nemzeti Demokrata Párt, 
Gyöyl NenueU Demokrata Párt.

Mi újság a pártkörökben?
— A Lágymányos-Kelenföldl Polgár! Kör helyi­

ségében április 7-én fato a II. választókertlet körze­
teinek elnökei gyűlést tartottak, melyen a választá­
sokkal kapcsolatos ügyekkel foglalkoztak. Jelentést 
tettek arról, liogv a polgárság a lep nagyobb lelke­
sedéssel csatlakozott a párthoz, társadalmi é; vallási 
tekintet nélkül. A legközelebbi ülés szombaton, áp­
rilis 11-éu lesz, Ugyan csak gyűlést tart ezen a napon 
a kerület hölgy bízót faága a köz-, égi választások ügyé­
ben. A végrehajtóbizottsíig kéri a hölgyöket, szíves­
kedjenek a jelzott időben a Lágymáuyos-Kelenföldi 
Polgári Kör helyiségében (Horthy Mikiét út 1. sz.) 
megjelenni.

— A ni. kér. Nemzeti Demokrata Várt körzetei­
nek blzalmitestiileto vasárnap dr. Vörösvdry Mik­
lós elnökléFóvel ülést tartott, melyen körzetenként 
vették tárgyalás alá a választási kérdéseket. Az ülé­
sen Orova Zsigmond, MUkovics Vazul, Sh'inrr Dezső, 
Révész Károly, Henczc Béla, Bárt ha Béla, Gellért 
Ernő, Gat tóin Henrik, Hajós Alfréd, Földes Ármin, 
Glascr Jenő, Fclbcr Lipót, Tehet Lajos és Wcisz Li- 
pót szólaltak föl.

Háromszázezer röpcédulán oktatják ki a 
demokratikus ellenzék pártjai a választókat 

Vigyázzunk, nehogy elveszítsünk szavazatokat

A választói jogot még mérhetetlen távolságok 
választják el a szavazástól, moly a választól jog 
tulajdonképeni célja. Ezernyi akadályt tornyosít a 
választópolgárok elé a sok kiadott és in. g kiadandó 
törvény és Tendolet. Nemsokára olyan bonyolult tu­
domány lesz a szavazás, mint az adóbevallás és a 
polgárnak éppen úgy külön közjogi állandó szak­
értőt kell majd tartania, mint ahogyrn ma már 
minden nagyobb kereskedőnek szüksége van adó­
szakértőre.

A Polgár már eddig is igyekezett mindazokat a 
tudnivalókat közölni, melyek szükségesek,

nehogy elessünk a szavazás lehetőségétől és a

Miért küzdenek 
a demokrata nők ?

Megkérdeztük azokat a nőket, akik tevékeny agi- 
táoiót folytatnak az ellenzéki blokk érdekében, hogy 
mi a véleményük a nők jelen választási küzdelméről. 
Felkerestük először

<fr». Szrntirmay Imrénát
uki így válaszolt:

— Milliók szenvedjenek egy miatt — mond­
ják a zsarnokok —. A világot a férfiak szá- 
mára. nem pedig a nők számára teremtették, 
mondják a reakciósok. Az egyesek vannak a 
milliókért és a világot nemcsak gazdagok, ha­
nem a szegények számára is, nemcsak a hatal­
masok, hanem n gyöngék számára is. n<*meaak 
a férfiak, hanem aiiők számára is teremtették, 
mondja a demokrácia. Ezért a demokráciáért 
küzdünk mi.

Baracs Marcelné
— Ma a politika nem az ami hajdan volt, nem 

a jóllakott polgárok elmélázása a söröskorsó vagy a 
borospohár mellett — ma életkérdés. És éppen ezért 
részt kell venni benne mindenkinek. A helyzete ma 
mindenkinek rossz, megélhetése nehéz, keresménye 
bizonytalan. Nem tisztességes dolog az: másokra 
bízni a helyzet megjavítását, másoknak verejtékén 
jutni el egy szebb, egy Jobb világba. Mindnyájunk 
célja egy. mindnyájunk sóvárgása ugyanaz, legyen 
tehát a küzdelem is mivdannyiunke. Fogjon össze 
minden polgár, minden férfi és nő. minden magyar; 
hogy legyen isméi nagy és szép n nii hazánk és le­
gyen c x'ép és nagy Haza ismét a miénk!

Dr*. Bródy Ernöné
— A nők megkapták polllik .i jogaikat. d«* nem él- 

rek vele. Idegenkednek n politikától visszariadunk 
az ismeretlentől, a h/«ztíirtásbcli nők, pár excejloncn 
feleségek és auyák. háztartásuk. családink sánca r 
kaikba zárkóznak el. non akarnak politizálni, adói 
gozó nők pedig, a munka «n a családi élet kettős 
terhe alatt nyögve, tehermentesítésre vágynak fa 
nőm vállalnak újabb feladatokat.

Poriig osak az jog, amelyet gyakorlunk, ér vala­
mit fa az a jog, amellyel élünk, jelent számunkra 
eredményt Mindnyájan elégedetlenek vagyunk a 
helyzettel. mindnyájan óhajtjuk <nn<-k megváltozta 
fását. de viaiont kevéa bennünk az ájdtnatkéu^g 
munkarváffX, * ~

— A Ferencvárosi Demokrata Kör csütörtökön, 
április 2-án tagértekezletot tartott, melyen Pakots 
József ismortetto a választási propagandával kap­
csolatos feladatokat, máj ! Angyalffy Sándor alelnök 
iidvözölto Pakots Józsi fet betegségéből való felépü­
lése alkalmából.

— A X’X. választókerület Ifjűdcmokratái április 
7-én közgyűlést tartó'tak, melyen dr. Kovács István 
elnöki jelenteso után Angyaljfy Sándor védnök tar­
tott beszédet, majd Sfeiuor László terjesztette e>ő fő­
titkári jelentésé . Pakots György társelnök pedig nz 
elmúlt év zárszámadását és a jövő év költségvetését.

— 4 XXI. választókerület szombaton népes érte­
kezletet tartott, melyen Darvas Gyula elnöki jelen­
tése után dr. Lcvdvay Andor főtitkár terjesztette elő 
titkári jelentését.

- A XVII., XVIII. és XIX. választókerületek, 
nck ,.A Polgár" mai számában megjelent agltáclós 
propaganda-közleményeire felhívjuk az összes demo- 
krata szervezetek figyelmét. Ezúton is kérjük őket, 
hogy kellő Időben Jelentsék be az. agitáció* szamokra 
vonatkozó Igényeiket „A Polgár" szerkesztőségének, 
Illetve kiadóhivatalának.

demokratikus ellenzék csak egyetlen szava­
zatot is elveszítsen,

A szélesebb körű propaganda céljából azonban • 
demokratikus ellenzék pártjai, a hírlapi tájékozáson 
kívül

háromszázezer röpcédulán fogja kioktatni a 
főváros polgárságát a vdlatzfási tudni­

valókról.
Mindenki komolya olvassa el e/.t. a kioktatást. m°ly 
a főváros vh-szahódiiásáé; meginduló Hagy, döntő 
küzdelem napiparanc^a lesz.

Aki önhibájából elesik a szavazástól, az. nemoonk 
Önmagának, hanem polgártársainak is felelős!

Számtalan kérdés vár megoldásra, problémák, 
melyek elől nem térhetünk ki, melyek belenyúlnak 
családi életünkbe, gyermekeink iskolázta tusa, lakás­
ügy, drágasági kérdések, városunk tisztasága, köz­
eg fazségiigy, kérdések tömoge, melyek meghatároz­
zák a mindennapi óletünbt. magunk és családuuk 
boldogulását

Demokrata asszonyok, jövőnkért OHelnkszünk, ha 
legyőzve politikai idegenkedésünket, belekapcsoló­
dunk nz. aktív politikába, mert csak úgy remélhet­
jük életviszonyaink gyökeres megváltozását és ja- 
vu’áwt, ha magunkért magunk dolgozunk.

Dr*. Gál Jenőn*

— Amióta szavazópolgdr lettem, azóta lá­
tom csak milyen nehéz „komolyan," politizálni 
Addig abból állt az én politikai működésem, 
hogy meghall gattam és csodáltam a Vázsonyi 
Vilmost, most pedig - beszélnem kell. Azt non 
dolnám kedves Szerkesztő uram, jobb volna, ha 
az asszonyoknak megtiltanák a „szónoklást", 
mert beszélnek azok anélkül is eleget. Tisztelet 
a kivételnek, de úgy általában jobb, ha ezt n 
kenyerét nem vesszük cl a férfiaknak. Mi in­
kább csak „rábeszéljük" a választókat, s a 
nagy koncepciót hagyjuk az erős férfikezekben, 
fi ogy a rám bízott kerületben mit csinálok, er­
ről nem nyilatkozom, mert ez „taktika". A vá­
lasztás után szívesen elmondom, hogy mit csi­
náltam. de elmondjál majd a választók is. A 
szavazóürnák dőlt.

Posenafmé Bafsr* B fan/ha

A/.f szeretném, ha az életkörülmények fa
< iúlis viszonyok úgy alakulnának, hogy a nö legfőbb 
élekéi gyanánt no azt akarja elérni, ami a férfiak 
hivat i-a; ham in hogy önmagát képezve, tudatos fel- 
•őbbséggol értékelje legrnagasz.tosabbnak. mire a ter­
mészet kiszemelte: nz. anynságot.

Ennek eléréséhez úgy a nevelés, mint a gazda­
sági alakulások fa egyéb átértékelések tervta oly nagy 
változásra van szükség, hogy a um asszonyának !• 
ki kell állnia a politikai élet |K>rondjára, hogy a köz­
élet megtisz fi fásával M-git«e oly életkörülmények 
megteremtését, melyek idővel meghozzák mint lég 
(óbb jót: az anyaság ég a nő igaz! rcnalreancc-át.
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A XVII., XVIII. és XIX. vúlnsztókerlllet felliésziilt n harcra
A választókerületek propagandája „A Polgáriban

egy hónap én Budapest népe az urnák elé 
járul. Négy hét múlva a polgáraág és munkásság 
aaarvezett fellépése el fogja távolítani a főváros 
Iáikéról azt a lidércnyomábt, moly a Wolff-kurtus 
kepében nehezedett rá. A „Polgár" munkatársa sorra 
járta a demokrata •■érvéreteket és tapasztalatairól 
ai alábbiakban számol be olvasóinknak;

A XVII. választókerület 
szervezése

Február hó közepe óta fáradhatatlan erővel 
folyik a XVII. választókerület szervezési munkálata. 
Ennek credményeképen a választókerület teljesen 
megszervezve várja a választások napját. A kerület 
demokrata választópolgársága karöltve a munkás­
sággal.

bizalommal és szervezetten várja a leszámo­
lás óráját,

amely számára a megváltást, az utolsó óvek nyomo­
rúságából ée megaláz tatásából való frlszabaduláaát 
jelenti. A hatalmas szervezte! munkálatok dr. Weil- 
lar Ernő, a szervezőt elnöke és Vitéz Aladár, a szer­
vezet főtitkárának vezetése mellett folynak.

A XVIL választókerületnek mind a hat körzeté 
ben intenzív munka folyik és állandó érintkezést 
tartanak fenn a körzet polgáraival. A 140, körzet, 
melynek elnökei Vörös János te dr. Kunos Ignác, 
előadója Vngar Henrik, a 141. körzet, elnökei Áron 
Dezső és .Vorpcnsiern Dezső, olőadója Schmidek 
Miksa, a 142. körzet, elnökei Erdélyi Henrik és 
lialassn Jénáét, előadója Tvncer Lajos, a 143. körzet, 
elnökei Fekete Mihály és Palit tér Béla, előadója 
Kalocsai Kálmán, a 141 körzet, elnökei Dévai Jouö 
és Fodor Dezső, előadója Moskovttz Soma, a 145. 
kömet, elnökei dr. Fekete Alfréd és Ivdnyi Lajos, 
előadója Kiéin Gyula jelentik a nagy lelkesedést, 
amellyel választópolgáraink sietnek ideiglenes alá­
írásaikkal is igazolni, hogy a nagy eszme érdekében 
e küzdelemben mindenki részt akar venni.

Március 17-én a XVII. választókerület polgár­
sága a kör helyiségében nagygyűlést tartott, ame­
lyen dr. WeiUar Ernő, a kör elnöke nagyhatású 
beszédben fejtette ki ezükségeeségét annak, hogy

• dolgozó polgársúgnak a munkássággal kar­
öltve kell felvenni a harcot

ismét átvegye. Vörös János v. országgyűlési képvi 
selő, a kör társéin öko történelmi visszapillantások­
kal bizonyítja, hogy ogy ország vagy város történe- 
lében mindig csak akkor látunk haladást, amikor n 
liberalizmus szelleme hatja át a reakció helyett, 
amely az ország te a fővároa életében mindig a 
vissz afeji ód i'-wt jelenti. A megjelent polgárság nevé­
ben Horváth Albert örömmel fogadja a szervezési 
munkálatok megindulását te kijelenti, hogy a szer­
vesét munkájában részt kívánnak.

Márrius 34-én nagy pártvacsora keretében, me 
lyco a kerület polgársága igen tekintélyes számban 
jelent meg. Vitás Aladár a kör főtitkára számolt be 
a SBervezkodée eddigi munkájúról.

A demokratikus blokknak március 29 én a XVIL 
választókerületben tartott nagygyűlését dr. Weiller 
Ernő elnök nyitotta meg. Megnyitóban Vdzsonyi 
Vilmos üdvözletét tolmácsolja, aki elfoglaltsága 
miatt a nagygyűlésen meg nőm jelenhetett kéri a kerü­
let polgárságát, tartsanak ki a uagy eszme mellett, 
küzdjenek Budapest felszabadításáért. Majd dr. 
Fábián Béla ne*mzetgy. képv. emelkedett szólásra, 
nagyszabású beszédében rámutatott arra a helytelen 
politikára, melyet a kormány a fővárosi választá­
soknál folytat Ezután Farkas István nemzet gy. 

képv. szólalt föl. aki hangoztatta, hogy a szociál­
demokrata párt a fővárosi választásoknál nem kí­
vánja a maga programját megvalósítani, hanem a 
liberálisan gondolkodó polgársággal egyotértve a 
legegyszerűbb wnbndságjogokért, a jogegyenlőségért, 
ez igazságért te a helyes gazdasági borondozkodésért 
küzd. Majd Vörös János mutatott rá a választások 
fontosságúra amoly választások nemesek Buda­
pestre, hanem az egész ország politikájúra lesznek 
kihatással. Végül Vitéz Aladár intézett bu’ditó sza­
vakat a közönséghez, kéri a polgárságot, hogy

apostolokként küzdjenek a manuk, gyerme­
keik, egy boldog Budapest és a szebb jövő 

érdekében.
Március 31-én keddou a kerükt kereskedői ás 

ij -trosal tartottak nagygyűlést. molyon Vértes Eiuil, 
n fővárosi kereskedők e kiváló harcosa tartott 
bősz, dél amelyben bebizonyította hogy az utolsó 
évek kereskedelem és ipar ei’enes politikájával szoiu* 
bér, egyedül s domokratapárt volt nz. amely min­
denkor a fővárosi lakosság és így a kereskedelem és 
ipar érdekeiért szállt síkra. Ezen a gyűlésen folszólnlt 
JtofTrnann Mihály klr tanácsos, n ffiszerkeroskM«k 
elnöke, Krcu^et Llpót a magántisztviselők elnöke, 
dr Posta Sándor, Ribithi-Horváth Jánov akik mind 
azt fejtegették, hogy kercek'-d-'lcn’ és ipar nélkül a 
főváros létezése el nem kóp ölhető

E hó ián a Typographia helyaégébon a azoelál- 
drniokrat-í pán A tál rendezőit nagygyűlA-en n kerti 
let polgárai és munkásai löuteffeaen jelentek inog. 
Dr. Messlngrr Hugó nyitja meg nz ültet te Ajánla­
tára Szabd Imre neinsetgy. képviselőt és Dévai 

Jenőt választják a gyűlés elnökeivé. Szabó Imre rú 
mutat arra, hogy polgársága és munkássága szerve­
zetten várja a választanokat. Dr. IVeiller Ernő a 
polgárság te munkásság együttműködését hangoz­
tatja, a két demokrácia tulajdonképen egy. mert 
mindkettő a jogegyenlőeégot, n szeretőtől és a meg­
értést vallja céljának. Pikler Emil nernzotgy. képvi­
selő adatokkal hasonlítja össze a Wolff-resaUn gaz­
dálkodását a bécsi szociáldemokrata városi vezető­
ség működésével

Vitéz Aladár kérdi, hogy a május 14-lki válasz­
tások alkalmával a főváros munkássága és polgár- 
Hága a hat év óta fennálló kurzus mellett akor-o 
dönteni vagy új érát kíván. Dr. ''~r.-nöczy Zoltán 
urra hívta fel a figyelmet, hogy I <>s politikusok 
hamis jelszavakkal u. n. liberóiig partot akarnak ala­
kítani. Végül Dévai Jenő buzdította a választókat 
kitartásra.

Legközelebbi programjában a XVII. választó 
kerület nagygyűlést tart, amelyre a következő mog 
hívót küldte szét;

Kedves Tagfársunkt
ön volt szives aláírása út Ián pártunkhoz való 

csatlakozását bejelenteni. Amidőn ezt örömmel 
vesszük tudomásul, arra kérjük, hogy pártunk 
propagandájában minél hathatósabban résztvenni 
te njánlási íveinket minél szélesebb körben alá­
íratni méltóztassék.

A demokrata párt volt az egyetlen, mely a 
polgárság legnagyobb megpróbá'tatásai közepette 
ott állott n polgár; ág oldalán, küzdött annak Joga 
iért. érdekeiért és igazáért. Csak a demokratikus 
polgárság erős szervezettsége tisztíthatja meg fő­
városunkat a reakció további sötét munkájától.

Folyó hó lü-án husvét hétfőjén délelőtt 11 óra­
kor pártkörünk hrlylRéfében (Rákóczi út 41.) a 
községi választások tárgyában pártba-ótainkkal

fontos bizalmas értekezletet
tartunk, melyre meghívjuk és minden bizonnyal 
elvárjuk.

Hazafias üdvözlettel
Vitéz Aladár 6. k. Dr. Hajdú Marcell b. k. 

főtitkár pártelnök
Dr. Wciller Ernő s. k.

a kör elnöke

Húszezer szavazó 
a XVIII. választókerületben

A Józsefváros XVIII. választókerülete van a 
legnehezebb helyzetben a Józsefváros három válasz­
tókerülete között. Oly tömegekkel kell dolgoznia, 
megszerveznie és nyilvántartania, melyekhez fogható 
egyik kerületben sincs. A közöl

húszezer választót számláló kerület
demokrata pártvezetősége azonban nem riadt viw»-a 
ettől a nehézségtől. Minden lehetőséget felhasznál és ; 
folhnaznált, hogy a kerü'ot minden egyes választóját 
mozgósítsa és ogy megszerezhető szavazatot se hagy­
jon elkallódni. A választást vezetők meg akarják 
értetni a XVIII. kerület polgárságával, hogy a mos 
tani törvényhatósági vdlnsrtús túlnő más választó 
sok jelentősben. mert most nem csak annak kell 
eldölnio, hogy kik és milyen elvek s er nt kormá­
nyozzák a fővárost ennek a választásnak kifejezésre 
kell juttatnia azt is. hogy az a párt, mety öt eszten­
dőn keresztül jogtalanul bitorolta a hatalmat, szem 
bon áll a polgárság akaratával. Tú’nő ez a választás 
Budapest határain is. mert egész Magyarország la 
kowága izgalommal várja a fővárosi választások 
eredményét,

A XVIII. választókerület területén tizenkét s?a 
vazó körzet van k.»’c e lnökei, nlolnökei és előadói a 1 
XVIII. választókerület demokrata körének lerkipró 1 
báltabb harcosaiból rekrutálódnak A körzetek lelkes } 
vezetői maguk mellé választották munkatársakul a 
kerület harcra és munkára kész, nagyrészt önként 
jelentkező polgárait és oly tökéletesen fejezték be a 
szervezés hatalmas munkáját, hogy

r-inden itndnak, minden hátnak vannak 
megbízottai,

úgy, hogy szükség ecetén a választás vezetőinek 
kérelmei ée utasításai ogy nap alatt mii den válasz­
tóhoz eljutnak. Az egjte választási körzetek elnökei 
a következők: 146. körzőt: dr. Nemes Jenő orvos, 
147: Dévai Jenő ékszer •*’. 148: Roth S.egfriod k rés 
kedó 149: dr. kícssinger Hugó ügyvéd, 150; dr. Arató 
Sándor ügyvéd, 151: Grünwald Sándor főm* rnök, 
152: Freund Dezső műépittez, 153: Krruss Izaó igaz 
gntó, 154; Vértes István cégvezető, 155: Zimmcrmann 
Dezső vállalkozó te dr I’.-' Miklós ügyvéd, 156- So­
mogyi Zoltán kereskedő, 157: IVcisg Jenő kereskedő 
óh Tyrnauer Nótán háatulaMonos.

A kerület polgársága eddig hat népgyülést tar­
tott a munkáMsúuga! együtt a kerület különböző 
részein csak a húsvéti ii népek ak;ulú voMAk meg 
a gyűlések ‘ ább folytatását de n kordot \oret6i 
már husvét másod nap jón és nz ezt követő napokon 
tovább folytatják a nagygyűlések f rm újában folyó , 
propa-.nmlúL annál Is inkább, mert e- bizonyult b { 
lcghntáaosiihb ngltáclóe eszköznek. Nagy örömmel 
konstatáltuk*, hagy a kerület polgársága Doincaak * 

hatalmas számban vett részt azokon a gyűléseken, 
hanem abból, hogy

gyűlésről gyűlésre növekedik a résztvevők 
száma

és találunk a jelenlevők közhitt egyre több olyan 
választópolgárt, akik eddig nem tartoztak pártunk­
hoz és akik most tevékeny részt vesznek a további 
propagandában a jogos következtetést vonjuk lo, 
hogy a kerülőt lakosságúnak túlnyomó tőszó meg­
elégelte Wolffék jelszavas politikáját ée hozzánk 
csatlakozott

Március 22-óu a Mátyás tárén lövő Hazám moz­
góban tartottuk első nagygyűlésünket, ahol a válasz­
tók ezrei jelöniek mog, a tömeg egy részét nőm lehe­
tett a helyiségben elhelyezni, úgyhogy százak bo­
rultak az előcsarnokba és a helyiség előtti térre. 
Pártunk récééről Vdzsonyi Vilmos nagyhatású be­
szédben \ózolta az elmúlt Wolff uralom bűneit és ki- 
tűzte a jövő útirányát Március 24 én az Aggteleki 
u. 2. sz, alatt levő höröndösök egyesületében volt 
igen látogatott gyűlés, ahol pártunk részéről Zsom­
bor Géza ny. államtitkár mondott lolkosítő boszédet 
a választókhoz. Március 26-án az asztalosok egyesü­
letében a Népszínház uccában volt gyűlésünk, ahol 
oly hatalmas számban Jelentek meg a választók, 
hogy nemcsak a nagytermet töltötték meg teljesen, 
hanem a húz föl jósóit és lepcsőházát is sőt egy ré­
szük az ucára szorult ki. Itt pártunk részéről Zim- 
mermann Dezső v. főv. biz, tag vázolta lendületes 
szavakban Wolffék rendszerét. Március 26-án a 
Józsefuccai Munkás kávéházban gyűlésezett a kerü­
let vúla»* tóközensóge. ahol demokrata részről Freund 
Dezső volt főv. biz. ta- tá-ta fel a mostani rezeim 
bűneit és vázolta a választások nagy fontosságét. 
Március 27-én a Rákóczi úti Scala kávéházban volt 
nagygyűlés, melynek helyisége ez alkalommal zsúfo­
lásig megtolt. Benedek János nemzetgyűlési képvi­
selő humoros és iizrnkasztikus szavakban festett 
portrét Wolff kró’ és .iolültc ki a jövő feladatait 
Március 29-én igen látogatott gyűlésünk volt a 
Teleki téri Fricdmann vendéglőben, aho' .'tártunk ré- 
síéről Fábián Béla nemzetgyűlési képviselő szólította 
tel harcra a polgárságot.

Tevékeny részt vesznek szervozkedésünkLon a ke­
rület hölgybízottüáffáuak tagjai is, akik Zimmer- 
mann Dezsőn/* éa dr 1 ető Miklásué vezetésével a 
körzetekben fejtenek k propagandát. Meg kell emlé­
kezni még ifjudemokratáinkrói is. nkik lankadatlan 
kitartással & buzgalommal támogatják a kerület 
megszervezésének nagy pi^nkóját.

A XIX. választókerület 
beszámolója

A Báron ucca, József köiut, f’llői út és Orczy 
út által határolt térülőién (158—168) szavazókörze- 
t'-kbeii fejt ki hatalmas szervező munkát a Ncnizűfi 
Demokrata Párt XIX. választókerületi pártköre. 
(Párosé u. 84.) Kiskcrcsked_»k. kisiparosok hivatalno­
kok, bérkocsisinarosok. mngánalka’mazotfak és 
munkáé >k képezik a dolgozó polgárok ós munkások 
ezen vúiasztó körzetét. Megértő együttműködésben 
látjuk velük együtt dolgozni a szellőm! munkásokat, 
nagyiparosokat és nagykereskedőket.

Tipikusan egyesül itt harni nikus munkában 
fe’ckézoti kiilö b-ég nélkül a do gozó polgárság M 
mur.kábság, kik leginkább érezték a letűnt meddő 
városházi uralom hátrányait s káros következményeit. 
Itt más párt hangzatos Jelszavai talajra nem talál­
nak. mert a lakosság létérdekétől áthatva egységesen 
tömörült, a dómokra tikos eszmékben.

Ak’nólis politikai •'a ga dasági kérdések tárgya­
lása, politikai vacsorák, nagygyűlések, taggyűlések 
ée önálló előadások keretében á’landóan napirenaen 
vannak. A párt nngyrevű vezére Vdzsonyi Vilmoc 
me”ntte a párt küzdő társul képviselő tagjai ée 
többi munkatársai a törvényhatósági bizottság 
tagjai .a'niunit a-» egyesült ellenzéki blokk képviselő 
tagjai is hdtről-bótre megjelennek a körben és állan­
dóan tó’ koztat’ák a nagyszámú hallgatóságot a 
napi politika c-cményeirö'.

A pártkor dr. Körmöczi Zoltán régi törvénj-- 
hatójági bizottság' tag elnök cio alatt rövid idő alatt 
nagy virágzásnak lendült; Támogató társai munká­
jú’ an: dr. Brcuer >' k n és Cukor Lás ló társelnökök. 
T< ■ vr si Aladár, Luyzlő Llpót, Rihlnovits Bernát én 
Télh János alelnökok. Holt Sándor haznairj-, Eid- 
I tz Mór. lVe>sz Sándor. Hegedűs Simon gazdái- támo- 
gn'ásával. \ pártkör buzgó tiszilkarú an helyet 
foglalnék: Hollönfler D Zb ' Prat> r Dez ő, SríZdpyl 
Jenő Berger Adolf Ungdr C^za. Bawr Arnád. Lan- 
ger Jcoő. Szilágyi Rezső, Diósughy Sándor ea 
fíiichenbcrg Jenő.

A párt azervezés ügyeit Román Ernő alelnök 
főtitkár intézi, míg a párt gazdasági e * tőio Sarhd 
Viimoa az ingyenes jogi ég adóügyi tanácsokat dr. 
Vadász Pál látta el.

A kör kebelében agilis működést fejt ki nz ifjú­
demokrata szervezet és a jót. konysá*.:! bölgy- 
bi- o’VAg.

I/«érd■•><» m’iu’eu polgárrak hogy f 1 snierve 
hovA'nr* n: d<Wá ,á’. c-;.-’:.’. **k n dér .okrut kns
b’cl ' ’ •’ küzd- párt • "’ r. n’ r*l mindenkor
n.c i < rek l'.'c. v< le'mó’

STt’rrfcf'd vágjuk r>d t ö-őnébf miirlagnn pol- 
gdrtáiu inkát. klh -sen eszmétől ílhofro, mzguk is 
r. :t kívánnak venni azon munkában, mely mind 
nyujunk boldogulúsán'd van hivatva szolgálni
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Harc a fővárosért
A választások közeledünk, a főváros polgársága 

ás munkássága ezen a héten is tanujelét adta a 
Demokratikus Szövetség gyűlésein való tömeges 
megjelenésével, a gyűlések hallgatóságának egyre 
növekedő számával, hogy megelégelte,Wolffék ural­
mát és :• régi 
melynek ’^'ién 
zaflas jelszó, de

liberális rendszert óhajtja vissza, 
kevesebb volt a keresztény és ha­

tóbb volt a keresztényi cselekedet.

Pénteken

a XF. választókerület polgárai és munkásai gyüle­
keztek a Tököly-úti Demokrata Körben. Elnökké 
demokrata részről Gyémánt Bertalant, szocialista 
részről Csillag Ferencet választották meg. Bibiti 
Horváth János humoros és szatirikus szavakkal jel­
lemezte Wolffék városházi működését és a reakció 
ellőni együttes küzdelomro szólította fel a jelenlevő­
ket Györki Imre dr.. nemzetgyűlési képviselő össze­
hasonlította Budapest viszonyait Bécsével, mely 
napról-napra halad kultúrában és polgárainak jó­
létében.

Szombaton
a Központi Demokrata Körben a X. választókerület 
polgárai tartottak igen népes gyűlést. Pakots József 
elnöki megnyitójában küzdelmet hirdetett a reakció 
ellen, mely Budapestet temetővé tette. Do már elkö­
vetkezett a kiábrándulás órája és a választásokon a 
főváros közönsége ítéletet fog mondani ama rend­
szer felett, mely üldözést és nyomort hozott magá­
val, Bródy Ernő dr. a polgárság kötelességeiről beszélt, 
majd Vasa József népjóléti miniszter legutóbbi be­
szédével foglalkozott. Miért nem szólt Vass minisz­
ter úr Wolff Károlynak. amikor az a zsidó árusokat 
dobálta ki a Vásárcsarnokból, közöttük azt a mé­
szárost is, akiről ö annyi szeretettel emlékezett meg. 
Amíg itt numerus clausus van, addig Vass minisz­
ternek zsidóbarátkozása közönséges paraszt fogás. 
Ezután a szanálás végrehajtásának a polgárságot 
tönkretevő intézkedéseiről beszélt és tiltakozott a 
lakásfelszabadítás gondolata ellen, melyet nem sza­
bad megvalósítani mindaddig, amíg az építkezés 
meg nem kezdődött. Rosenűk Miksánó a nőket hívta 
fel a küzdelemben való részvételre, Pusztay Károly 
a kidobóit tanítók ügyével foglalkozott, majd 
Baross János nemzetgyűlési képviselő és Kollmann 
Dezső dr. szólaltak fel.

Gyűlés volt szombaton a XZX. vd/aízfó/certilet 
Demokrata Körében Is. ahol Körmöczy Zoltán meg­
nyitó szavai után Pikler Emil nemzetgyűlési kép­
viselő ismertette azokat az okokat melyek a polgár­
ságnak a munkássággal való szövetkezését szük­
ségszerűvé tették. Zsombor Géza ny. államtitkár a 
demokratikus polgárság álláspontját ismertette 6e 
megállapította, hogy a községi politika mai hely­
zetében érdeke azonos a munkásságéval. Gáspár Fü­
löp stóláit még fel ezután.

Vasárnap
volt természetesen a hét legmozgalmasabb napja. 
Gyűlések egész során jelentek meg a polgár- és 
munkástömegek és a gyűlések hangulata után ítélve, 
Wolffék ítéletét a közvélemény már kimondotta.

Az I. kerületben a Krisztinavárosi Mozgóban 
tartott gyűlési a Demokratikus Szövetség. Dr. Rá- 
nóczy László megnyitó szavai után Fényes IAszló, 
Sapka Géza és Baross János nomzetgyűlési képviselő 
tartottak beszédeket, majd Pakots József szólalt fel. 
Azok, akik most a városházán — reméljük, nem 
sokáig — uralkodnak, a kereszténység reneszánszát 
hirdették, amikor jöttek — mondotta. Ez az uralom 
önmagát pusztította el, mert a bún belő szokott ful­
ladni a saját posványába. Önökön áll, hogy ne en­
gedjék eltemetni a fővárost, ne engedjék, hogy a 
Wolff-uralom sivó homokja eltemesse. Ezután Vám- 
béry Rustem beszélt még.

A Belvárosi (IV. kerület) Demokrata Körben 
tartott gyűlés bővelkedett az izgalmas epizódokban. 
A közbeszólótok özöne mutatta u hallgatóság elke 
seredését, végül egy félreértett közbeszólás kapcsán 1 
a hallgatóság egyik tagját elő is állították a fő­
kapitányságra. A gyűlésen dr. Posta Sándor, Pikler 
Emil nemzetgyűlési képviselő és dr. Láng Lajos 
ismertették a kurzus bűneit és mulasztásait.

A Vll. választókerület gyűlése a Koháry-uccai 
Demokrata Körben volt. Krdössy Antal elnöki meg­
nyitója után dr. Kispéezy Gyula szólalt fel, majd 
Baracs Marcellné mutatott rá, hogy a polgár- és 
munkásasszonyoknak ma már nemcsak szavazatok, 
hanem agitólniok is kell. Kiss Jenő és Kéthly Anna 
nemzetgyűlési képviselő után dr. Gál Jenő állapí­
totta meg, hogy Wolffék defteitmentes költségvetése 
szemfényvesztés volt. Hegedűs ÍZ rá ni 
idéítc, melyben a volt pénzügy miniszter azt 
döfte, hogy addig itt rend nem lehet, amíg a 
kosokat lo nem tartóztatják és törvény elé 
Állítják. Dr. Baracs Marcell arról emlékezett 
mint dobálták ki Wolffék _ 
’vÍMlőiket állásaikból, hogy azok helyét 
tWk be.

A IX. választókerület a Központi 
tőrben gyűlésezctt. Bródy Ernő elnöki _
kan azokkal az intézkedésekkel foglalkozott, melyek 
tönkretették a kereskedelmet és ipart Vértes Emii 
arra figyelmeztette a hallgatóságot hogy ne hagyja 
magát Jelszavaktól megtántorítani ég ne térjen el 
Vázsonyi és Bárczy politikájától. Horváth Kú 
roly IV., dr. Szmfirmay Imréné, Koréin D^zső és 
dr. Pető Ernő szólaltak még fel.

MpiHRIlU n BU4MGOZCM"k*nyvkl«M4,i),Mrt« r-t, ktrtortó^Hin, Sokk StIMrC um t.

beszédét 
mon- 
gyil 
nem 
meg, 
tiszta régi, érdemes

korteseikkel

Demokrata 
megnyitójá-

A Kéményseprő-vendéglőben u X/. választókerü­
let tartott gyűlést. Pakots Jómét nemzetgyűlési 
képviselő szerint a demokratikus uralomra vár a 
feladat, hogy a fővárost ismét visszadja az életnek. 
Baross János és Várnai Dániel szólaltak fel utána.

A X//. választókerületben a Szabolcs-ucca I 
Waehtelschnoidor-vendéglőben volt gyűlés, 
Llpót elnöki megnyitója után 
mutatott rá, hogy a főváros 
sága alig várja azt az időt, 
szíthatja a haladás útjából.

A XVII., XVIII., XIX.

választókerületben a
volt gyűlés, Weiss 

_ dr. Földvári Bélu 
polgársága és munkás­
amikor Wolffókat elta-

választókerület nagy­
gyűlést rendezett a Régi Képviselőházban, melyről 
más helyen emlékezünk meg.

Váci úton.
Hétfőn

a Külső Lipótvárosnak volt gyűlése a
Zala Zsigmond elnök fáradhatatlan és lolkcs szer­
vezési munkára buzdított, majd Pusztay Károly tol­
mácsolta Vázsonyi Vilmos üdvözletét. Dr. Gál Jenő 
a főváros mostani vezetőiről beszélt, a polgár­
mesterről, aki senki más, mint egy szerény, szőke, 
az eleganciára kínosan törekvő fiatalember és a má­
sik, szlvósabb, rosszabb, do zavarosabb múlttal ren­
delkező, tüzesen levelező, barna fiatalember. Dr. He­
gedűs József szólt arról, hogy a túloldal fenyege­
tése már senkit nem félemlít meg, mert nieg- 
virradt. A Ripka-szorosban minden csendes, a faj 
védők pedig büszkék lehetnek rá, hogy ajánlási ivü­
ket egy Tornyai-Schossberger is aláírta. Most leg­
alább van értelme annak, hogy miért ennek a csa­
ládnak neve szerepel az Ergerbergcr első sorában.

Gyűlés volt hétfőn a XVII. választókerületben 
is, ahol a Typoyraphia helyiségében Szabó Imre, 
dr. IVeillcr Ernő, Pikler Emil, dr. Körmöczy Zoltán, 
Vitéz Aladár és Dévai Jenő beszéltek.

f

Kqgden 
az Angyalföldön, a Hungária körút SÍ. sz. alatti 
helyiségben tartottak blokkgyűléej. Káldor Janón 
elnöki megnyitója utón Saly Endre nemzetgyűlési 
képviselő hasonlította össze a szocialista városi 
igazgatás alatt álló Bécs állapotait Budapest helyze­
tével. majd Rétlaky Ferenc, dr. Kollmann Dezső és 
dr. Treiber Márton beszélt, aki a fővárosi közigaz­
gatás berkeiből mondott el jellemző eseteket.

A VII. választókerület a Rákóczi-úti Demokrata 
Kör helyiségében látta vendégül a kerület vá­
lasztóit. Ledermann Mór elnöki megnyitója után 
dr. Felcky László bírálta a szélsoség.-s politikát, 
Luczay János azok nevében beszélt, akik otthagy­
ták a kispolgárok városi pártját és Vázsonyi zász­
laja alá slottek. Vámos Henrik rámutatott, hogy 
nőm plakátokkal és szónoklatokkal, hanem tettekkel 
kell harcolni. Horváth Károly IV. humoros felszóla­
lásában tette nevetségessé a szélsőségek városházi 
vezérkarát. Falus Sándor az itjúdemokraták nevé­
ben beszélt, majd Fábián Béla nemzetgyűlési kép­
viselő arról beszélt, hogy a demokrata párt nyugal­
mat, békét és boldogságot akar, átvinni az összetar- 
tozóság érzését a határokon túl, mert senki sem kí­
vánkozik egy olyan házba, ahol a lakókat egymás 
ellen állandóan a bosszú és gyűlölködés vezoti. A 
szeretet nagyobb vonzóerő a gyűlöletnél és azért 
kell helyreállítani a szeretet uralmát.

A XIV. választókerület gyűlése a Király-uccal 
Demokrata Körben folyt le. Havas Mór háznagy 
üdvözlő szavai után Pusztay Károly szólalt fel, aki 
Wolffék módszereit jellemezt?, melyekkel híveket és 
korteseket toboroznak. Mónus Ilh-sné a nők szerepé­
ről beszélt, Fábián Béla nemzetgyűlési képviselő rá­
bizonyította a kurzusra, hogy nem teremtett sem­
mit. Györky Imre rámutatott, hogy a polgárságnak 
ég munkásságnak egyformán létérdeke, hogy a mai 
rendszer eltűnjön. Bibithi ^Horváth János és Deák 
Lajos felszólalása után a késő éjszakai órákban ért 
véget a gyűli*, moly vacsora keretében folyt le.

Szerdán
az Aréna-úti Hollandia kávéházban tartottak gyű­
lést a X7. választókéi illet polgárai ég munkásai. 
Demokrata részről Tar Béla, szociáldemokrata rész­
ről Steppinger Alajos elnökölt. Pusztay Károly a 
városi alkalmazottak üldözésével foglalkozott és 
élesen bírálta Wolff pártjának tanügyi politikájút. 
A kurzus nem ért rá az alkotásra, nem maradt erre 
ideje az emberüldözéstől. Tanítók és tanárok ezreit 
dobták ki állásaikból, hogy korteseiket tehessék bo 
helyükre. Slern Szerén a nők kötelességeiről beszélt, 
majd Bíró Dezső fejezte be a felszólalások sorát.
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7 Ki nem tudja méáfl 
hogy részletre époly olcsón, mint készpénzért kizárólag csak 

IX, Ráday ucca 6., az udvarban vásárolhat y
•
 elsőrendű minőségű női és férfiszövetet, selyem- és vászonárukat, modell után készült 

női es ferfiruhákat. felöltőket, női kosztümöket, gumlkahátokat, női- ég férfifohérnsmfl- B 
két, cipőket, Mőnyegot, paplant, függönyt ós ágyterltőket 20 heti vagy 5 havi leflwtasre W

L KbEIH és PERLMUTTER (ezelőtt Kiéin Lajos) divatáruházában ?

Nagysikerű és lelkes hangulatú társas vacsora 
volt kedden, április 7-ón este a Lipótvárosi Demo 
krata Körben is abból az alkalomból, hogy a 
Kézműiparotok és Kereskedők Szövetségének V. ke­
rületi csoportja es.it la kozott u Demokrata Párthoz. 
Zala Zsigmond v. föv. bíz. tag megnyitó beszédében 
nz arany középút politikájának jelszavát bírálta. 
Piklcr Emil nemzetgyűlési képviselő a szembenálló 
pártokkal foglalkozik. A munkásság ma nem saját, 
céljaiért küzd, mert azoknak megvalósítása a mai 
helyzetben csak álom, hanem a polgári szabadság­
jogok helyreállításáért, tehát kimondottan polgári 
célokért. Ma arról van szó, hogy ml pnsztulnnk el, 
vagy a reakció. Rózsa Gyula, a Kézmüipnrosok el­
nöke rámutat azokra az okokra, melyek a Szövetség 
csatlakozását előidézték. Gál Jenő üdvözli a meg­
jelenteket és megemlékezik arról a nagy munkáról, 
melyet a demokrata asszonyok a jótékonyság torén 
teljesítioltek. A mnl helyzetet oly könnyű meg­
oldani. Nőm kell mást fenni, érvényre juttatni a 
Biblia parancsát; Ne ölj és no kívánd el a másét. 
Csak a tízparancsolatot kell betartani az ország ve­
zetésében és megszűnik minden félreértéé, helyreáll 
a rend és nyugalom. Rotter Zsigmond, Gáspár Béla 
ég Kuttncr Dezső felszólalása után Kálnnki Izidor 
(Vnlpee) mutatott rá szellemesen élcelődő szavakban 
azoknak a jelszavaknak a nevetséges voltára, me­
lyekkel most a polgárságot bizonyos oldalról meg 
akarják nyerni.

Felelős szerkesztő: Dr. Hajdú Marcel 
Felelős kiadó: Zsombor Géza
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Nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim!

Csak az udvarban,
az olcsó maradék vásárban Király u. 32. kapható

Arak ezer koronában

Vászon méterj.

ültön ■

lüü cm szeles méterje
batisxt, silón 9 A
vagy kiott

Delén
va0y 1 Akarton 1 Q

SottlB szövet méterje
vagy sima 9 A
női szövet

Férfiszövet inelerj-
vagy női eponge 

kelme vX

áósz lepedő A
vagy 693 méter zefir ?

Józsefoúrosi NemzetiDemokrataPártkör
IjSlsorendű 

konyha, figyelmet 
kiszolgálót. Ebéd, 
uzsonna és vacsora

Telofónszám: József 110—11
Menürendszer: 4 fogás ke­
nyérrel 18.000 korona
Budapest Vili, Baross ucca 84. sz.

Sr- Reményi 
elsőrangú zongora telepít meg nem látogatta 
Budapest, VI. Király ucca 58. Rángó as. javítás, 

vétel, csere bee lés, beraktározás

40
Starn FOGORVOS 40

szám

R Dr. Kovács S. és Barna 1. R
, É fogorvos, specialista fogász É

s Budapest, Vll., Erzsébet körút 40-42 S
z Műfogak, fogsorok telesen szájpadlás nélkül. Z
L Arsnyhldak és koron5k aranyat pótló lémből is. 

Foghuzái, fogtómei (plombái <s) érzébtel-nitvc (al­
tatással is) Műtétek esetén is iordtilion a egna- 
gyobb bizalommal 40 év óta fennéiló rendelőnkbe. 
Vidékiek scronkivíil fogadtatnak. 10 évi jótállási
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E rtendkivül mérsékelt árak1 Orvon tanács díjtalan. E
IS ünneonap d. e. 10-1 óráig. — 40 éves prakszls IS
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